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■ 持っている能力（１－１）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％）
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2014年 全体 9857 13.8 47.2 26.7 8.6 3.7 61.0 14.8 53.6 23.6 5.7 2.3 68.4 7.8 32.5 37.8 15.5 6.5 40.3

　60代除く 8788 13.1 46.0 27.7 9.2 3.9 59.1 14.0 52.8 24.6 6.1 2.5 66.8 7.3 31.2 38.2 16.4 7.0 38.5

正社員･正職員 6354 13.2 46.8 27.9 9.0 3.1 60.0 13.9 52.7 25.2 6.1 2.1 66.7 8.3 34.0 37.7 14.7 5.3 42.3

　18～24歳 404 11.4 42.6 29.2 13.1 3.7 54.0 13.9 51.5 25.2 6.9 2.5 65.3 6.2 26.2 31.4 28.0 8.2 32.4

　25～29歳 819 12.3 41.0 29.4 12.2 5.0 53.4 11.8 49.3 26.9 9.2 2.8 61.2 5.6 25.5 40.4 20.1 8.3 31.1

　30～34歳 853 10.3 43.0 32.2 11.1 3.3 53.3 10.4 49.9 30.7 6.6 2.3 60.4 5.9 29.8 41.9 16.2 6.3 35.6

　35～39歳 976 10.9 47.8 28.5 8.5 4.3 58.7 11.8 53.2 25.6 6.7 2.8 65.0 7.6 33.4 38.1 13.8 7.1 41.0

　40～49歳 1795 13.7 46.2 28.8 8.4 3.0 59.9 14.6 51.4 26.5 5.7 1.8 66.0 8.7 34.3 38.2 14.5 4.3 43.0

　50～59歳 1175 15.4 52.9 23.9 6.3 1.5 68.3 16.2 58.2 20.0 4.3 1.3 74.4 10.5 43.1 34.7 8.9 2.7 53.6

　60～69歳 332 21.4 53.9 18.7 5.1 0.9 75.3 22.9 56.6 16.6 3.0 0.9 79.5 15.1 44.0 33.7 6.0 1.2 59.0

契約社員･嘱託 866 16.9 50.8 22.9 5.9 3.6 67.7 18.6 56.5 19.1 3.6 2.3 75.1 8.4 34.9 35.5 15.8 5.4 43.3

フリーター 559 11.3 30.2 34.2 14.7 9.7 41.5 12.9 39.2 33.6 8.2 6.1 52.1 7.2 17.9 39.4 19.7 15.9 25.0

パートタイマー 1535 15.7 54.5 21.6 5.7 2.5 70.2 16.9 61.8 16.5 3.4 1.4 78.6 5.5 31.4 40.1 16.0 7.0 36.9

派   遣 376 12.2 42.3 26.9 10.6 8.0 54.5 15.2 52.7 20.5 7.4 4.3 67.8 6.9 26.1 34.6 18.6 13.8 33.0

業務委託 167 16.8 43.7 24.6 10.2 4.8 60.5 15.6 47.9 22.8 10.2 3.6 63.5 12.0 32.9 35.9 15.6 3.6 44.9

男性計 5600 13.0 44.2 29.4 9.2 4.1 57.2 13.8 50.6 26.7 6.2 2.7 64.4 8.9 34.5 37.3 13.7 5.6 43.4

正社員･正職員 4480 12.9 45.2 29.4 9.1 3.3 58.1 13.3 51.4 26.7 6.3 2.2 64.8 9.0 36.1 37.3 12.8 4.9 45.1

　18～24歳 201 9.0 41.8 32.8 11.9 4.5 50.7 13.9 47.3 28.4 8.0 2.5 61.2 6.5 27.9 35.3 22.4 8.0 34.3

　25～29歳 489 11.5 36.6 32.1 14.7 5.1 48.1 10.8 45.4 29.9 10.8 3.1 56.2 5.9 29.2 40.1 17.6 7.2 35.2

　30～34歳 586 8.5 40.4 36.3 11.1 3.6 49.0 8.5 47.4 35.2 6.1 2.7 56.0 6.0 30.0 43.7 14.0 6.3 36.0

　35～39歳 711 10.8 46.3 29.7 8.7 4.5 57.1 11.4 52.5 26.6 6.8 2.8 63.9 8.3 35.3 38.1 12.2 6.0 43.6

　40～49歳 1357 14.1 44.3 29.7 8.6 3.3 58.4 14.0 50.6 27.3 6.0 2.1 64.6 9.4 35.5 37.2 13.4 4.4 45.0

　50～59歳 901 14.7 53.1 24.5 6.2 1.6 67.7 15.6 58.0 20.9 4.1 1.3 73.7 11.2 44.6 33.3 8.2 2.7 55.8

　60～69歳 235 23.0 50.2 20.4 5.1 1.3 73.2 23.4 53.6 17.9 3.8 1.3 77.0 16.6 45.1 29.8 6.8 1.7 61.7

契約社員･嘱託 480 15.6 49.4 24.6 5.8 4.6 65.0 19.2 53.3 21.7 2.7 3.1 72.5 8.3 36.0 35.8 16.0 3.8 44.4

フリーター 300 12.3 24.3 36.7 14.0 12.7 36.7 14.3 32.3 36.7 9.0 7.7 46.7 9.0 15.3 39.3 21.0 15.3 24.3

パートタイマー 171 12.3 45.0 29.2 9.9 3.5 57.3 10.5 57.3 23.4 5.8 2.9 67.8 5.8 31.0 41.5 13.5 8.2 36.8

派   遣 97 8.2 34.0 32.0 13.4 12.4 42.3 11.3 51.5 23.7 8.2 5.2 62.9 10.3 18.6 37.1 18.6 15.5 28.9

業務委託 72 15.3 37.5 29.2 11.1 6.9 52.8 12.5 41.7 26.4 13.9 5.6 54.2 9.7 33.3 31.9 19.4 5.6 43.1

女性計 4257 14.9 51.1 23.2 7.8 3.0 66.0 16.2 57.6 19.5 5.0 1.8 73.7 6.3 29.8 38.5 17.8 7.6 36.2

正社員･正職員 1874 13.9 50.4 24.2 8.8 2.7 64.4 15.3 55.9 21.5 5.7 1.7 71.2 6.5 29.2 38.6 19.4 6.3 35.6

　18～24歳 203 13.8 43.3 25.6 14.3 3.0 57.1 13.8 55.7 22.2 5.9 2.5 69.5 5.9 24.6 27.6 33.5 8.4 30.5

　25～29歳 330 13.6 47.6 25.5 8.5 4.8 61.2 13.3 55.2 22.4 6.7 2.4 68.5 5.2 20.0 40.9 23.9 10.0 25.2

　30～34歳 267 14.2 48.7 23.2 11.2 2.6 62.9 14.6 55.4 21.0 7.5 1.5 70.0 5.6 29.2 37.8 21.0 6.4 34.8

　35～39歳 265 10.9 52.1 25.3 7.9 3.8 63.0 12.8 55.1 23.0 6.4 2.6 67.9 5.7 28.3 38.1 18.1 9.8 34.0

　40～49歳 438 12.6 52.1 26.0 7.5 1.8 64.6 16.4 53.7 24.2 4.8 0.9 70.1 6.6 30.4 41.3 17.8 3.9 37.0

　50～59歳 274 17.9 52.2 21.9 6.6 1.5 70.1 17.9 58.8 17.2 5.1 1.1 76.6 8.0 38.3 39.4 11.3 2.9 46.4

　60～69歳 97 17.5 62.9 14.4 5.2 ― 80.4 21.6 63.9 13.4 1.0 ― 85.6 11.3 41.2 43.3 4.1 ― 52.6

契約社員･嘱託 386 18.4 52.6 20.7 6.0 2.3 71.0 17.9 60.4 15.8 4.7 1.3 78.2 8.5 33.4 35.0 15.5 7.5 42.0

フリーター 259 10.0 37.1 31.3 15.4 6.2 47.1 11.2 47.1 30.1 7.3 4.2 58.3 5.0 20.8 39.4 18.1 16.6 25.9

パートタイマー 1364 16.1 55.7 20.7 5.1 2.3 71.8 17.7 62.3 15.7 3.1 1.2 80.0 5.4 31.5 40.0 16.3 6.9 36.9

派   遣 279 13.6 45.2 25.1 9.7 6.5 58.8 16.5 53.0 19.4 7.2 3.9 69.5 5.7 28.7 33.7 18.6 13.3 34.4

業務委託 95 17.9 48.4 21.1 9.5 3.2 66.3 17.9 52.6 20.0 7.4 2.1 70.5 13.7 32.6 38.9 12.6 2.1 46.3

円満な人間関係を築く力
人と協力しながら
物事に取り組む力

目標に向かって人や集団を
ひっぱる力

対人基礎力

226

１．能力に対する自己評価
１） 持っている能力
①対人基礎力

 「円満な人間関係を築く力」を「持っている・計」は約６割を占める

 「持っている・計」の割合は、５０～６０代の正社員・正職員、契約社員・嘱託、パートタイマーで７割前後と全
体よりも高い

 「人と協力しながら物事に取り組む力」を「持っている・計」は６８.４％

 「持っている・計」の割合は、男性では６４.４％であるのに対して女性では７３.７％と差がある

 「目標に向かって人や集団をひっぱる力」を「持っている・計」は約４割を占めるが、「十分持っている」は
１割に満たない

 ２０代までの正社員・正職員とフリーター、派遣で「持っている・計」が３割前後と全体より低め
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 女性の短期大学卒と女性の大学卒では、「円満な人間関係を築く力」を「持っている・計」は約７割を占める

 「人と協力しながら物事に取り組む力」を「持っている・計」は、女性の高等学校卒と短期大学卒で７５％前
後と高め

Q59 仕事を進めるにあたって、あなたは以下の能力をどの程度持って
いると思いますか。それぞれの項目について最も近いものを1つずつお
選びください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

 「目標に向かって人や集団をひっぱる力」を「持っている・計」は男性の大学卒では４６.５％を占めるが、
女性の大学卒では３７.１％にとどまる

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

■ 持っている能力（１－２）

(全体／性・学歴別)
（単一回答：％）
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2014年 全体 9857 13.8 47.2 26.7 8.6 3.7 61.0 14.8 53.6 23.6 5.7 2.3 68.4 7.8 32.5 37.8 15.5 6.5 40.3

　60代除く 8788 13.1 46.0 27.7 9.2 3.9 59.1 14.0 52.8 24.6 6.1 2.5 66.8 7.3 31.2 38.2 16.4 7.0 38.5

高等学校卒 1990 14.1 44.4 28.5 8.9 4.1 58.4 14.7 53.1 24.3 5.2 2.7 67.8 7.1 29.7 40.3 15.0 7.9 36.8

専修各種卒 1208 11.5 44.4 29.9 9.9 4.4 55.9 12.8 52.6 24.8 6.8 2.9 65.5 5.9 27.6 41.1 17.5 7.9 33.5

短期大学卒 848 16.3 52.9 22.9 6.1 1.8 69.2 16.3 60.1 17.8 4.7 1.1 76.4 7.0 30.0 42.1 15.7 5.3 36.9

大学卒 4879 14.2 48.5 25.8 8.2 3.3 62.7 15.2 53.6 23.6 5.6 2.0 68.7 8.1 35.2 35.7 15.3 5.6 43.3

男性計 5600 13.0 44.2 29.4 9.2 4.1 57.2 13.8 50.6 26.7 6.2 2.7 64.4 8.9 34.5 37.3 13.7 5.6 43.4

高等学校卒 994 12.5 40.2 32.1 11.0 4.2 52.7 12.7 48.9 29.0 6.4 3.0 61.6 8.1 30.3 40.3 13.8 7.4 38.4

専修各種卒 560 9.6 37.1 35.9 11.4 5.9 46.8 10.7 46.3 30.7 8.4 3.9 57.0 6.1 26.6 43.6 16.1 7.7 32.7

短期大学卒 60 13.3 41.7 31.7 10.0 3.3 55.0 8.3 55.0 30.0 6.7 ― 63.3 6.7 38.3 41.7 11.7 1.7 45.0

大学卒 3250 14.1 46.5 28.1 7.8 3.5 60.6 14.6 52.2 25.3 5.7 2.2 66.8 9.3 37.2 36.0 13.0 4.5 46.5

女性計 4257 14.9 51.1 23.2 7.8 3.0 66.0 16.2 57.6 19.5 5.0 1.8 73.7 6.3 29.8 38.5 17.8 7.6 36.2

高等学校卒 996 15.7 48.5 24.9 6.9 4.0 64.2 16.7 57.3 19.6 4.0 2.4 74.0 6.0 29.1 40.3 16.3 8.3 35.1

専修各種卒 648 13.1 50.6 24.7 8.5 3.1 63.7 14.7 58.2 19.8 5.4 2.0 72.8 5.7 28.5 38.9 18.8 8.0 34.3

短期大学卒 788 16.5 53.8 22.2 5.8 1.6 70.3 16.9 60.5 16.9 4.6 1.1 77.4 7.0 29.3 42.1 16.0 5.6 36.3

大学卒 1629 14.4 52.4 21.2 9.0 2.9 66.9 16.3 56.4 20.3 5.5 1.7 72.6 5.8 31.3 35.2 19.8 7.9 37.1

円満な人間関係を築く力
人と協力しながら
物事に取り組む力

目標に向かって人や集団を
ひっぱる力

対人基礎力
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②対自己基礎力

 「自分の感情をコントロールする力」を「持っている・計」の割合は５７.２％

 ３０代までの正社員・正職員では「持っている・計」が５０％前後と低めだが、５０代以降では６５％を超える

 「やる気を維持する力」を「持っている・計」は５３.７％

 フリーターは「持っている・計」の割合が4割に満たない

 「良い行動を習慣として続けられる力」を「持っている・計」は約６割

 正社員・正職員では年齢が上がるにつれて「持っている・計」の割合が高くなる

 「持っている・計」の割合は、男性では５６.４％であるのに対して女性では６５.３％と差がある

■ 持っている能力（２－１）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％）
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2014年 全体 9857 13.8 43.5 31.0 9.0 2.8 57.2 9.7 44.1 34.4 8.8 3.1 53.7 11.6 48.6 31.8 6.0 2.0 60.2

　60代除く 8788 13.4 41.8 32.2 9.6 3.0 55.2 8.9 42.0 36.0 9.6 3.4 50.9 11.0 47.0 33.4 6.5 2.2 57.9

正社員･正職員 6354 13.5 42.0 32.5 9.5 2.5 55.5 9.0 42.5 36.1 9.5 2.9 51.5 10.7 47.4 33.6 6.4 1.8 58.2

　18～24歳 404 13.6 34.7 32.4 14.4 5.0 48.3 7.9 38.6 35.4 13.6 4.5 46.5 8.9 41.6 33.4 12.1 4.0 50.5

　25～29歳 819 14.9 35.3 32.4 13.6 3.9 50.2 7.8 33.7 37.9 16.6 4.0 41.5 9.0 42.4 34.7 11.0 2.9 51.4

　30～34歳 853 12.0 39.5 34.9 10.7 2.9 51.5 6.3 39.6 39.6 10.2 4.2 46.0 9.3 45.3 36.9 6.3 2.2 54.5

　35～39歳 976 11.1 39.4 34.7 11.9 2.9 50.5 8.1 39.3 38.1 10.6 3.9 47.4 9.2 45.5 35.5 7.7 2.2 54.7

　40～49歳 1795 13.3 41.8 34.4 8.5 2.0 55.1 9.3 41.6 38.7 8.3 2.2 50.9 10.9 47.3 35.8 5.1 0.9 58.2

　50～59歳 1175 15.1 49.9 28.8 4.9 1.4 65.0 10.4 51.7 30.6 5.7 1.7 62.0 12.5 53.7 29.2 3.3 1.3 66.2

　60～69歳 332 16.0 54.5 24.1 4.8 0.6 70.5 16.6 58.1 22.6 2.4 0.3 74.7 18.7 56.9 21.7 2.4 0.3 75.6

契約社員･嘱託 866 15.0 50.1 24.9 7.6 2.3 65.1 11.2 50.2 29.4 6.8 2.3 61.4 14.2 53.1 26.9 3.8 2.0 67.3

フリーター 559 13.2 33.6 34.2 12.3 6.6 46.9 9.7 28.8 41.1 12.3 8.1 38.5 10.0 34.9 41.0 9.5 4.7 44.9

パートタイマー 1535 14.5 50.4 27.0 6.1 2.0 64.8 10.9 53.9 27.5 5.9 1.8 64.8 13.0 58.1 24.3 3.5 1.1 71.1

派   遣 376 12.5 42.0 29.0 11.7 4.8 54.5 10.6 39.1 36.2 8.5 5.6 49.7 15.2 43.6 29.8 7.2 4.3 58.8

業務委託 167 16.2 37.7 35.9 6.0 4.2 53.9 12.0 43.7 34.7 6.6 3.0 55.7 15.6 40.7 31.7 9.0 3.0 56.3

男性計 5600 14.0 42.3 32.7 8.6 2.5 56.2 9.2 41.6 37.2 8.6 3.3 50.9 10.9 45.5 35.2 6.3 2.2 56.4

正社員･正職員 4480 14.0 41.9 33.4 8.7 2.1 55.8 9.1 41.4 37.7 8.9 2.9 50.5 10.5 45.7 35.6 6.3 1.9 56.2

　18～24歳 201 19.4 32.3 34.3 10.4 3.5 51.7 9.0 39.3 36.8 10.0 5.0 48.3 10.4 36.8 35.3 12.4 5.0 47.3

　25～29歳 489 14.5 35.4 35.4 11.9 2.9 49.9 9.0 31.5 39.1 16.8 3.7 40.5 9.4 38.9 37.8 10.6 3.3 48.3

　30～34歳 586 12.1 37.2 37.0 10.6 3.1 49.3 6.1 37.7 41.6 9.6 4.9 43.9 8.7 41.3 39.9 7.5 2.6 50.0

　35～39歳 711 12.4 39.2 34.9 11.0 2.5 51.6 8.3 38.4 39.8 9.8 3.7 46.7 9.1 44.4 36.4 7.6 2.4 53.6

　40～49歳 1357 13.6 41.0 34.8 8.7 1.9 54.6 9.1 39.5 40.8 8.4 2.3 48.6 10.3 44.8 38.8 5.0 1.1 55.1

　50～59歳 901 15.0 50.6 28.6 4.8 1.0 65.6 9.9 51.2 31.7 5.5 1.7 61.0 11.9 54.3 29.1 3.6 1.2 66.1

　60～69歳 235 15.3 54.5 24.7 4.7 0.9 69.8 15.7 56.2 24.7 3.0 0.4 71.9 17.0 55.3 24.3 3.0 0.4 72.3

契約社員･嘱託 480 15.2 50.0 25.6 7.1 2.1 65.2 9.8 51.0 30.8 6.0 2.3 60.8 12.7 53.1 27.9 4.0 2.3 65.8

フリーター 300 15.0 33.7 34.7 10.3 6.3 48.7 9.7 27.0 44.0 10.3 9.0 36.7 11.3 29.0 45.7 8.3 5.7 40.3

パートタイマー 171 13.5 46.2 29.2 8.2 2.9 59.6 9.4 49.7 31.0 6.4 3.5 59.1 13.5 50.9 28.7 4.7 2.3 64.3

派   遣 97 9.3 43.3 32.0 9.3 6.2 52.6 10.3 33.0 42.3 7.2 7.2 43.3 10.3 44.3 35.1 7.2 3.1 54.6

業務委託 72 9.7 41.7 40.3 2.8 5.6 51.4 12.5 44.4 30.6 8.3 4.2 56.9 15.3 36.1 31.9 12.5 4.2 51.4

女性計 4257 13.5 45.0 28.8 9.5 3.1 58.5 10.2 47.3 30.7 9.0 2.8 57.5 12.6 52.8 27.4 5.6 1.7 65.3

正社員･正職員 1874 12.4 42.3 30.6 11.3 3.5 54.7 8.9 45.0 32.1 11.0 2.9 53.9 11.4 51.5 29.0 6.6 1.5 62.9

　18～24歳 203 7.9 36.9 30.5 18.2 6.4 44.8 6.9 37.9 34.0 17.2 3.9 44.8 7.4 46.3 31.5 11.8 3.0 53.7

　25～29歳 330 15.5 35.2 27.9 16.1 5.5 50.6 6.1 37.0 36.1 16.4 4.5 43.0 8.5 47.6 30.0 11.5 2.4 56.1

　30～34歳 267 11.6 44.6 30.3 10.9 2.6 56.2 6.7 43.8 35.2 11.6 2.6 50.6 10.5 53.9 30.3 3.7 1.5 64.4

　35～39歳 265 7.5 40.0 34.3 14.3 3.8 47.5 7.5 41.9 33.6 12.5 4.5 49.4 9.4 48.3 32.8 7.9 1.5 57.7

　40～49歳 438 12.3 44.3 33.1 8.0 2.3 56.6 10.0 47.9 32.2 8.0 1.8 58.0 12.6 55.0 26.7 5.3 0.5 67.6

　50～59歳 274 15.7 47.4 29.2 5.1 2.6 63.1 12.0 53.3 26.6 6.2 1.8 65.3 14.6 51.8 29.6 2.6 1.5 66.4

　60～69歳 97 17.5 54.6 22.7 5.2 ― 72.2 18.6 62.9 17.5 1.0 ― 81.4 22.7 60.8 15.5 1.0 ― 83.5

契約社員･嘱託 386 14.8 50.3 24.1 8.3 2.6 65.0 13.0 49.2 27.7 7.8 2.3 62.2 16.1 53.1 25.6 3.6 1.6 69.2

フリーター 259 11.2 33.6 33.6 14.7 6.9 44.8 9.7 30.9 37.8 14.7 6.9 40.5 8.5 41.7 35.5 10.8 3.5 50.2

パートタイマー 1364 14.6 50.9 26.8 5.9 1.9 65.5 11.1 54.4 27.1 5.9 1.5 65.5 12.9 59.0 23.8 3.4 1.0 71.9

派   遣 279 13.6 41.6 28.0 12.5 4.3 55.2 10.8 41.2 34.1 9.0 5.0 52.0 16.8 43.4 28.0 7.2 4.7 60.2

業務委託 95 21.1 34.7 32.6 8.4 3.2 55.8 11.6 43.2 37.9 5.3 2.1 54.7 15.8 44.2 31.6 6.3 2.1 60.0

対自己基礎力

自分の感情を
コントロールする力

やる気を維持する力
良い行動を習慣として

続けられる力
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 「良い行動を習慣として続けられる力」を「持っている・計」の割合は、女性の短期大学卒と大学卒で7割近く
を占め、他の学歴を上回る

 「やる気を維持する力」を「持っている・計」は女性の高等学校卒、短期大学卒で高く、６割弱。一方男性の
高等学校卒や専修各種卒では５割以下と低い

■ 持っている能力（２－２）

(全体／性・学歴別)
（単一回答：％）
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2014年 全体 9857 13.8 43.5 31.0 9.0 2.8 57.2 9.7 44.1 34.4 8.8 3.1 53.7 11.6 48.6 31.8 6.0 2.0 60.2

　60代除く 8788 13.4 41.8 32.2 9.6 3.0 55.2 8.9 42.0 36.0 9.6 3.4 50.9 11.0 47.0 33.4 6.5 2.2 57.9

高等学校卒 1990 12.7 42.5 33.5 8.3 3.1 55.2 9.5 43.8 34.9 8.9 2.9 53.3 10.6 48.4 33.0 6.4 1.7 58.9

専修各種卒 1208 11.8 40.5 33.9 10.1 3.8 52.2 7.5 41.0 38.2 9.4 4.1 48.4 10.3 47.0 33.4 6.8 2.6 57.3

短期大学卒 848 12.7 48.5 28.5 8.4 1.9 61.2 9.9 48.3 32.9 7.0 1.9 58.3 13.7 51.8 28.7 4.8 1.1 65.4

大学卒 4879 14.5 44.4 29.9 8.9 2.3 58.9 9.6 45.0 33.6 9.1 2.8 54.5 11.7 49.5 31.5 5.6 1.8 61.2

男性計 5600 14.0 42.3 32.7 8.6 2.5 56.2 9.2 41.6 37.2 8.6 3.3 50.9 10.9 45.5 35.2 6.3 2.2 56.4

高等学校卒 994 12.1 40.4 36.7 8.1 2.6 52.5 8.5 39.1 40.6 8.6 3.2 47.6 10.4 43.1 37.8 7.0 1.7 53.4

専修各種卒 560 11.1 36.6 36.3 11.8 4.3 47.7 5.4 36.3 42.3 11.3 4.8 41.6 7.9 41.1 40.2 7.7 3.2 48.9

短期大学卒 60 8.3 48.3 33.3 10.0 ― 56.7 6.7 41.7 40.0 8.3 3.3 48.3 5.0 48.3 36.7 10.0 ― 53.3

大学卒 3250 14.6 44.1 31.3 8.1 1.8 58.7 9.4 43.5 36.1 8.4 2.7 52.8 11.3 47.2 34.3 5.4 1.8 58.4

女性計 4257 13.5 45.0 28.8 9.5 3.1 58.5 10.2 47.3 30.7 9.0 2.8 57.5 12.6 52.8 27.4 5.6 1.7 65.3

高等学校卒 996 13.3 44.6 30.2 8.4 3.5 57.8 10.5 48.4 29.2 9.2 2.6 58.9 10.7 53.7 28.1 5.7 1.7 64.5

専修各種卒 648 12.3 43.8 31.8 8.6 3.4 56.2 9.3 45.1 34.6 7.7 3.4 54.3 12.3 52.2 27.5 6.0 2.0 64.5

短期大学卒 788 13.1 48.5 28.2 8.2 2.0 61.5 10.2 48.9 32.4 6.9 1.8 59.0 14.3 52.0 28.0 4.4 1.1 66.4

大学卒 1629 14.1 45.1 27.1 10.4 3.2 59.2 9.9 47.9 28.8 10.4 2.9 57.9 12.5 54.1 25.8 6.0 1.6 66.6

対自己基礎力

自分の感情を
コントロールする力

やる気を維持する力
良い行動を習慣として

続けられる力

Q59 仕事を進めるにあたって、あなたは以下の能力をどの程度持って
いると思いますか。それぞれの項目について最も近いものを1つずつお
選びください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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③対課題基礎力

 「情報を収集・分析して、課題を発見する力」を「持っている・計」は５７.２％

 正社員・正職員では年齢が上がるにつれて「持っている・計」の割合も高くなる

 「課題解決のための計画を立案する力」を「持っている・計」は約５割

 正社員・正職員では年齢が上がるにつれて「持っている・計」の割合も高くなる

 正社員・正職員以外では、フリーター、派遣で「持っている・計」が４割前後と低い。一方業務委託では、６
割近くと他の就業形態より高め

 「行動を起こし、最後までやりきる力」を「持っている・計」は約６割

 ５０代以上の正社員・正職員では「持っている・計」の割合が７割以上と高い

■ 持っている能力（３－１）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％）
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2014年 全体 9857 13.2 44.0 33.2 7.3 2.2 57.2 10.2 40.3 37.0 9.6 2.9 50.5 14.3 46.5 30.7 6.3 2.2 60.8

　60代除く 8788 12.8 42.8 34.1 7.8 2.4 55.6 9.7 39.1 37.8 10.3 3.1 48.8 13.6 45.4 31.9 6.8 2.3 59.0

正社員･正職員 6354 14.2 44.9 32.0 7.0 2.0 59.0 10.9 41.9 35.9 8.9 2.4 52.8 14.4 46.4 31.2 6.1 1.9 60.8

　18～24歳 404 10.4 34.9 35.6 15.3 3.7 45.3 8.4 31.9 38.1 15.1 6.4 40.3 13.6 43.1 31.2 9.2 3.0 56.7

　25～29歳 819 12.6 36.9 36.1 11.6 2.8 49.5 8.3 32.2 41.9 13.9 3.7 40.5 13.8 37.7 35.7 9.8 3.1 51.5

　30～34歳 853 12.1 42.1 35.6 7.4 2.8 54.2 9.8 38.5 38.1 10.9 2.7 48.3 11.5 42.9 34.0 9.1 2.5 54.4

　35～39歳 976 13.4 45.9 31.1 7.3 2.3 59.3 8.7 43.2 37.0 8.5 2.6 51.9 12.7 47.3 32.2 5.7 2.0 60.0

　40～49歳 1795 13.9 46.2 33.0 5.5 1.4 60.1 10.3 42.8 37.3 7.7 1.9 53.1 14.0 46.2 33.5 4.8 1.4 60.2

　50～59歳 1175 16.8 50.6 27.3 4.1 1.2 67.4 15.0 49.0 28.9 5.8 1.3 64.0 16.8 53.7 24.8 3.4 1.4 70.5

　60～69歳 332 22.3 53.0 21.7 2.4 0.6 75.3 17.5 53.3 25.9 2.7 0.6 70.8 22.9 54.2 20.2 2.4 0.3 77.1

契約社員･嘱託 866 14.5 46.0 31.3 5.9 2.3 60.5 12.4 41.6 34.8 8.9 2.4 53.9 15.7 49.9 27.0 5.2 2.2 65.6

フリーター 559 10.0 31.3 42.6 9.7 6.4 41.3 7.0 25.2 46.0 14.3 7.5 32.2 11.4 32.6 39.0 11.6 5.4 44.0

パートタイマー 1535 9.1 44.5 36.8 8.2 1.4 53.6 6.8 39.7 40.4 10.6 2.5 46.6 13.7 50.4 28.8 5.5 1.6 64.1

派   遣 376 13.6 43.1 29.5 9.8 4.0 56.6 9.3 34.8 36.7 12.8 6.4 44.1 13.8 46.0 26.9 9.3 4.0 59.8

業務委託 167 17.4 43.7 30.5 6.6 1.8 61.1 16.2 42.5 30.5 7.8 3.0 58.7 18.0 44.9 29.9 4.8 2.4 62.9

男性計 5600 15.2 44.4 32.2 6.0 2.2 59.5 11.6 41.7 35.3 8.7 2.8 53.2 13.9 45.1 32.4 6.2 2.4 59.0

正社員･正職員 4480 15.4 45.0 31.6 6.2 1.8 60.4 11.9 42.7 34.6 8.6 2.3 54.5 14.2 45.8 32.2 5.9 1.9 60.0

　18～24歳 201 10.4 34.3 38.3 12.9 4.0 44.8 8.5 31.8 37.3 15.9 6.5 40.3 11.9 45.8 30.8 8.5 3.0 57.7

　25～29歳 489 14.3 35.8 36.2 10.8 2.9 50.1 9.6 32.1 42.1 12.5 3.7 41.7 13.3 37.4 37.6 8.6 3.1 50.7

　30～34歳 586 12.3 40.4 36.9 7.3 3.1 52.7 9.9 37.9 37.7 11.6 2.9 47.8 9.6 41.1 36.5 9.9 2.9 50.7

　35～39歳 711 13.5 45.6 31.8 7.3 1.8 59.1 9.1 43.7 36.3 8.7 2.1 52.9 12.7 45.9 33.9 5.6 2.0 58.5

　40～49歳 1357 15.6 45.0 33.2 4.7 1.4 60.6 11.3 42.9 36.0 7.7 2.0 54.2 14.4 44.4 34.3 5.2 1.6 58.8

　50～59歳 901 18.0 52.2 25.1 3.9 0.9 70.1 16.1 49.4 27.7 5.7 1.1 65.5 16.8 53.2 25.3 3.4 1.3 69.9

　60～69歳 235 24.3 54.5 18.7 2.1 0.4 78.7 19.1 55.7 22.1 2.1 0.9 74.9 22.1 54.9 20.9 1.7 0.4 77.0

契約社員･嘱託 480 15.0 47.9 30.6 4.2 2.3 62.9 12.3 43.3 34.8 7.3 2.3 55.6 15.2 48.5 28.5 5.4 2.3 63.8

フリーター 300 10.3 31.7 44.7 6.3 7.0 42.0 7.0 25.3 46.0 12.7 9.0 32.3 10.3 28.7 42.0 12.7 6.3 39.0

パートタイマー 171 14.6 45.6 31.0 6.4 2.3 60.2 9.9 41.5 38.6 5.3 4.7 51.5 10.5 48.0 32.7 5.8 2.9 58.5

派   遣 97 17.5 35.1 33.0 8.2 6.2 52.6 9.3 30.9 38.1 13.4 8.2 40.2 11.3 44.3 26.8 9.3 8.2 55.7

業務委託 72 20.8 45.8 27.8 2.8 2.8 66.7 13.9 50.0 23.6 9.7 2.8 63.9 16.7 38.9 37.5 4.2 2.8 55.6

女性計 4257 10.6 43.6 34.5 9.1 2.3 54.2 8.4 38.6 39.2 10.8 3.0 47.0 14.8 48.5 28.4 6.4 1.9 63.2

正社員･正職員 1874 11.2 44.6 32.9 8.9 2.3 55.8 8.5 40.1 38.8 9.7 2.8 48.6 15.0 48.0 28.7 6.5 1.8 63.0

　18～24歳 203 10.3 35.5 33.0 17.7 3.4 45.8 8.4 32.0 38.9 14.3 6.4 40.4 15.3 40.4 31.5 9.9 3.0 55.7

　25～29歳 330 10.0 38.5 36.1 12.7 2.7 48.5 6.4 32.4 41.5 16.1 3.6 38.8 14.5 38.2 32.7 11.5 3.0 52.7

　30～34歳 267 11.6 45.7 33.0 7.5 2.2 57.3 9.7 39.7 39.0 9.4 2.2 49.4 15.7 46.8 28.5 7.5 1.5 62.5

　35～39歳 265 13.2 46.8 29.4 7.2 3.4 60.0 7.5 41.9 38.9 7.9 3.8 49.4 12.8 51.3 27.5 6.0 2.3 64.2

　40～49歳 438 8.7 49.8 32.4 7.8 1.4 58.4 7.1 42.5 41.3 7.5 1.6 49.5 12.8 51.8 31.1 3.4 0.9 64.6

　50～59歳 274 12.8 45.6 34.7 4.7 2.2 58.4 11.3 47.8 32.8 6.2 1.8 59.1 16.8 55.5 23.0 3.3 1.5 72.3

　60～69歳 97 17.5 49.5 28.9 3.1 1.0 67.0 13.4 47.4 35.1 4.1 ― 60.8 24.7 52.6 18.6 4.1 ― 77.3

契約社員･嘱託 386 14.0 43.5 32.1 8.0 2.3 57.5 12.4 39.4 34.7 10.9 2.6 51.8 16.3 51.6 25.1 4.9 2.1 67.9

フリーター 259 9.7 30.9 40.2 13.5 5.8 40.5 6.9 25.1 45.9 16.2 5.8 32.0 12.7 37.1 35.5 10.4 4.2 49.8

パートタイマー 1364 8.4 44.4 37.5 8.4 1.3 52.7 6.5 39.5 40.6 11.2 2.2 46.0 14.1 50.7 28.3 5.5 1.4 64.8

派   遣 279 12.2 45.9 28.3 10.4 3.2 58.1 9.3 36.2 36.2 12.5 5.7 45.5 14.7 46.6 26.9 9.3 2.5 61.3

業務委託 95 14.7 42.1 32.6 9.5 1.1 56.8 17.9 36.8 35.8 6.3 3.2 54.7 18.9 49.5 24.2 5.3 2.1 68.4

対課題基礎力

情報を収集・分析して、
課題を発見する力

課題解決のための計画を
立案する力

行動を起こし、最後まで
やりきる力
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 「情報を収集・分析して、課題を発見する力」を「持っている・計」は、大学卒では約６割なのに対し、その
他の学歴では５割前後となっており、学歴による差が見られる

■ 持っている能力（３－２）

(全体／性・学歴別)
（単一回答：％）
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2014年 全体 9857 13.2 44.0 33.2 7.3 2.2 57.2 10.2 40.3 37.0 9.6 2.9 50.5 14.3 46.5 30.7 6.3 2.2 60.8

　60代除く 8788 12.8 42.8 34.1 7.8 2.4 55.6 9.7 39.1 37.8 10.3 3.1 48.8 13.6 45.4 31.9 6.8 2.3 59.0

高等学校卒 1990 9.6 40.3 38.6 8.9 2.6 49.8 7.1 36.2 41.1 12.1 3.5 43.3 12.0 47.2 31.4 7.1 2.3 59.2

専修各種卒 1208 8.3 43.2 37.3 8.2 3.0 51.5 6.5 36.9 42.5 9.9 4.2 43.4 12.3 43.5 34.9 6.7 2.6 55.8

短期大学卒 848 8.6 43.2 38.1 8.7 1.4 51.8 7.4 39.9 40.4 10.7 1.5 47.3 13.4 49.1 30.2 5.8 1.5 62.5

大学卒 4879 15.3 45.6 30.5 6.7 1.8 60.9 11.7 42.3 35.0 8.6 2.4 54.0 15.1 47.0 29.9 6.1 1.9 62.1

男性計 5600 15.2 44.4 32.2 6.0 2.2 59.5 11.6 41.7 35.3 8.7 2.8 53.2 13.9 45.1 32.4 6.2 2.4 59.0

高等学校卒 994 10.3 41.1 39.5 6.8 2.2 51.4 8.0 37.7 39.1 11.7 3.4 45.8 11.1 45.5 33.6 7.4 2.4 56.5

専修各種卒 560 9.3 42.9 37.0 7.3 3.6 52.1 7.1 36.3 42.3 9.3 5.0 43.4 9.8 38.8 40.9 7.0 3.6 48.6

短期大学卒 60 13.3 46.7 33.3 6.7 ― 60.0 8.3 53.3 31.7 3.3 3.3 61.7 10.0 41.7 38.3 6.7 3.3 51.7

大学卒 3250 16.4 45.3 30.7 5.8 1.8 61.7 12.4 42.8 34.9 7.9 2.0 55.2 14.8 46.1 31.3 5.9 1.9 60.9

女性計 4257 10.6 43.6 34.5 9.1 2.3 54.2 8.4 38.6 39.2 10.8 3.0 47.0 14.8 48.5 28.4 6.4 1.9 63.2

高等学校卒 996 8.9 39.4 37.7 11.0 3.0 48.3 6.1 34.7 43.1 12.4 3.6 40.9 13.0 48.9 29.2 6.8 2.1 61.8

専修各種卒 648 7.4 43.5 37.7 9.0 2.5 50.9 5.9 37.5 42.6 10.5 3.5 43.4 14.4 47.7 29.8 6.5 1.7 62.0

短期大学卒 788 8.2 42.9 38.5 8.9 1.5 51.1 7.4 38.8 41.1 11.3 1.4 46.2 13.7 49.6 29.6 5.7 1.4 63.3

大学卒 1629 13.1 46.3 30.1 8.3 2.0 59.5 10.3 41.3 35.3 10.1 3.1 51.5 15.6 48.9 26.9 6.5 2.0 64.5

対課題基礎力

情報を収集・分析して、
課題を発見する力

課題解決のための計画を
立案する力

行動を起こし、最後まで
やりきる力

Q59 仕事を進めるにあたって、あなたは以下の能力をどの程度持って
いると思いますか。それぞれの項目について最も近いものを1つずつお
選びください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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④処理力

 「文章の構成や要旨を的確に理解する力」を「持っている・計」の割合は５４.１％

 正社員・正職員では年齢が上がるにつれて「持っている・計」の割合が高くなる

 フリーター、派遣では「持っている・計」の割合が低く、半数に満たない

 業務委託では「持っている・計」が６３.５％と他の就業形態より高く、「十分持っている」で２割以上

 「データや数字をすばやく読み取る力」を「持っている・計」は４７.８％

 フリーター、パートタイマーでは「持っている・計」が３～４割程度で、特に女性で低めの傾向

 男性では「持っている・計」が５割を超えるが、女性は約4割にとどまる

■ 持っている能力（４－１）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％）
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2014年 全体 9857 13.7 40.4 33.9 9.0 3.0 54.1 11.3 36.5 36.3 12.3 3.7 47.8

　60代除く 8788 12.9 39.4 34.8 9.6 3.3 52.3 10.7 35.5 36.7 13.0 4.0 46.3

正社員･正職員 6354 14.1 40.8 33.8 8.6 2.6 54.9 12.3 38.5 35.3 10.8 3.1 50.9

　18～24歳 404 10.6 31.2 36.6 14.9 6.7 41.8 10.1 28.2 33.2 20.5 7.9 38.4

　25～29歳 819 11.6 33.2 36.8 14.3 4.2 44.8 10.0 32.8 38.1 14.7 4.4 42.9

　30～34歳 853 10.6 40.1 37.0 9.4 2.9 50.6 10.2 37.7 36.7 12.0 3.4 47.9

　35～39歳 976 12.2 40.5 34.6 9.7 3.0 52.7 11.5 37.7 35.6 11.7 3.6 49.2

　40～49歳 1795 14.7 40.6 36.2 6.7 1.9 55.3 13.0 38.5 37.7 8.7 2.1 51.5

　50～59歳 1175 17.8 48.2 27.5 5.2 1.4 66.0 14.1 44.5 31.5 7.7 2.1 58.6

　60～69歳 332 23.8 48.8 22.6 4.2 0.6 72.6 18.7 48.5 26.8 5.4 0.6 67.2

契約社員･嘱託 866 16.9 41.7 30.5 8.7 2.3 58.5 12.9 37.6 34.4 12.2 2.8 50.6

フリーター 559 11.1 28.3 39.4 13.6 7.7 39.4 8.2 23.1 41.9 16.8 10.0 31.3

パートタイマー 1535 10.7 43.1 34.2 9.4 2.5 53.9 8.2 32.8 39.7 15.6 3.6 41.0

派   遣 376 11.4 36.4 35.6 10.6 5.9 47.9 8.8 34.6 33.0 17.0 6.6 43.4

業務委託 167 21.6 41.9 28.1 6.0 2.4 63.5 10.2 33.5 40.1 13.8 2.4 43.7

男性計 5600 14.3 39.2 34.6 8.8 3.1 53.5 13.3 39.1 35.6 9.1 2.9 52.4

正社員･正職員 4480 14.4 40.0 34.4 8.6 2.6 54.4 13.7 40.1 35.1 8.7 2.5 53.8

　18～24歳 201 10.9 28.9 37.8 14.9 7.5 39.8 10.4 32.8 37.3 14.9 4.5 43.3

　25～29歳 489 11.9 30.9 38.4 14.3 4.5 42.7 11.7 33.9 38.7 11.5 4.3 45.6

　30～34歳 586 8.9 38.9 38.7 10.1 3.4 47.8 10.1 39.8 37.0 10.1 3.1 49.8

　35～39歳 711 12.2 39.2 35.2 10.4 3.0 51.5 12.4 39.8 35.2 10.3 2.4 52.2

　40～49歳 1357 15.3 38.6 37.2 6.9 2.0 53.9 14.3 38.9 37.1 7.7 2.0 53.2

　50～59歳 901 17.5 48.8 27.4 5.0 1.2 66.4 15.9 44.8 31.3 6.1 1.9 60.7

　60～69歳 235 25.5 47.2 21.3 5.1 0.9 72.8 21.3 49.4 23.4 5.1 0.9 70.6

契約社員･嘱託 480 17.1 41.0 30.4 9.2 2.3 58.1 13.1 40.4 34.4 9.8 2.3 53.5

フリーター 300 10.0 26.0 43.7 12.3 8.0 36.0 9.7 24.0 45.7 12.0 8.7 33.7

パートタイマー 171 12.9 40.4 36.8 6.4 3.5 53.2 13.5 38.6 34.5 9.9 3.5 52.0

派   遣 97 10.3 27.8 38.1 12.4 11.3 38.1 8.2 35.1 32.0 15.5 9.3 43.3

業務委託 72 20.8 45.8 23.6 6.9 2.8 66.7 13.9 37.5 37.5 8.3 2.8 51.4

女性計 4257 12.8 41.9 33.0 9.4 2.9 54.8 8.8 33.0 37.2 16.5 4.6 41.7

正社員･正職員 1874 13.6 42.7 32.4 8.7 2.6 56.3 9.2 34.8 35.8 15.7 4.5 44.0

　18～24歳 203 10.3 33.5 35.5 14.8 5.9 43.8 9.9 23.6 29.1 26.1 11.3 33.5

　25～29歳 330 11.2 36.7 34.2 14.2 3.6 47.9 7.6 31.2 37.3 19.4 4.5 38.8

　30～34歳 267 14.2 42.7 33.3 7.9 1.9 56.9 10.5 33.3 36.0 16.1 4.1 43.8

　35～39歳 265 12.1 43.8 33.2 7.9 3.0 55.8 9.1 32.1 36.6 15.5 6.8 41.1

　40～49歳 438 12.8 46.8 32.9 5.9 1.6 59.6 9.1 37.2 39.5 11.9 2.3 46.3

　50～59歳 274 18.6 46.0 27.7 5.8 1.8 64.6 8.4 43.4 32.1 13.1 2.9 51.8

　60～69歳 97 19.6 52.6 25.8 2.1 ― 72.2 12.4 46.4 35.1 6.2 ― 58.8

契約社員･嘱託 386 16.6 42.5 30.6 8.0 2.3 59.1 12.7 34.2 34.5 15.3 3.4 46.9

フリーター 259 12.4 30.9 34.4 15.1 7.3 43.2 6.6 22.0 37.5 22.4 11.6 28.6

パートタイマー 1364 10.5 43.5 33.9 9.8 2.4 54.0 7.6 32.1 40.3 16.3 3.7 39.7

派   遣 279 11.8 39.4 34.8 10.0 3.9 51.3 9.0 34.4 33.3 17.6 5.7 43.4

業務委託 95 22.1 38.9 31.6 5.3 2.1 61.1 7.4 30.5 42.1 17.9 2.1 37.9

処理力

文章の構成や要旨を
的確に理解する力

データや数字を
すばやく読み取る力
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 「文章の構成や要旨を的確に理解する力」を「持っている・計」の割合は大学卒で５９.３％と他の学歴よりも
高い

 「データや数字をすばやく読み取る力」を「持っている・計」の割合は男性の大学卒で５６.４％を占める

■ 持っている能力（４－２）

(全体／性・学歴別)
（単一回答：％）
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2014年 全体 9857 13.7 40.4 33.9 9.0 3.0 54.1 11.3 36.5 36.3 12.3 3.7 47.8

　60代除く 8788 12.9 39.4 34.8 9.6 3.3 52.3 10.7 35.5 36.7 13.0 4.0 46.3

高等学校卒 1990 8.9 35.6 39.8 11.8 3.8 44.6 8.3 31.3 41.4 14.7 4.4 39.5

専修各種卒 1208 9.0 35.1 39.7 12.2 4.1 44.1 7.5 30.0 41.8 15.4 5.3 37.5

短期大学卒 848 10.0 45.4 33.4 8.8 2.4 55.4 8.0 33.6 38.8 16.7 2.8 41.6

大学卒 4879 16.3 43.0 31.1 7.4 2.2 59.3 12.7 40.2 33.5 10.6 3.0 52.8

男性計 5600 14.3 39.2 34.6 8.8 3.1 53.5 13.3 39.1 35.6 9.1 2.9 52.4

高等学校卒 994 8.4 34.2 42.7 11.0 3.8 42.6 9.2 31.5 43.3 12.5 3.6 40.6

専修各種卒 560 8.9 32.9 39.3 13.8 5.2 41.8 8.6 31.6 42.3 13.0 4.5 40.2

短期大学卒 60 10.0 43.3 35.0 10.0 1.7 53.3 13.3 31.7 38.3 13.3 3.3 45.0

大学卒 3250 16.1 41.7 32.6 7.4 2.2 57.8 13.7 42.7 33.5 7.8 2.3 56.4

女性計 4257 12.8 41.9 33.0 9.4 2.9 54.8 8.8 33.0 37.2 16.5 4.6 41.7

高等学校卒 996 9.5 37.0 36.9 12.7 3.8 46.6 7.4 31.0 39.5 17.0 5.1 38.5

専修各種卒 648 9.1 37.0 40.0 10.8 3.1 46.1 6.5 28.7 41.4 17.4 6.0 35.2

短期大学卒 788 10.0 45.6 33.2 8.8 2.4 55.6 7.6 33.8 38.8 17.0 2.8 41.4

大学卒 1629 16.6 45.7 28.1 7.3 2.3 62.4 10.6 35.1 33.6 16.2 4.4 45.7

処理力

文章の構成や要旨を
的確に理解する力

データや数字を
すばやく読み取る力

Q59 仕事を進めるにあたって、あなたは以下の能力をどの程度持って
いると思いますか。それぞれの項目について最も近いものを1つずつお
選びください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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 「論理的に物事を分析・構築する力」を「持っている・計」の割合は約５割

 正社員・正職員では年齢が上がるにつれて「持っている・計」の割合も高くなり、特に５０代以降になると６
割以上が「持っている」

 「持っている・計」の割合はフリーター、パートタイマー、派遣で３～４割程度にとどまる

 男性の「持っている・計」が５５.８％であるのに対し、女性は４１.５％と約１４ポイント下回る

⑤思考力

 「独自のものの見方や考え方をする力」を「持っている・計」の割合は４８.１％

 １８～２４歳の正社員・正職員では「あまり持っていない」と「持っていない」で約２５％となっており、４
人に１人が持っていないと認識

■ 持っている能力（５－１）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％）
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2014年 全体 9857 11.5 38.1 37.1 10.1 3.2 49.6 10.8 37.3 39.1 9.9 2.9 48.1

　60代除く 8788 11.1 37.1 37.7 10.7 3.5 48.1 10.6 36.2 39.6 10.4 3.2 46.8

正社員･正職員 6354 12.9 40.1 35.3 9.2 2.6 52.9 11.2 37.8 38.9 9.4 2.8 48.9

　18～24歳 404 9.4 27.7 36.1 20.8 5.9 37.1 9.4 32.2 33.7 16.8 7.9 41.6

　25～29歳 819 11.5 31.7 39.4 13.4 3.9 43.2 8.5 31.4 40.7 14.7 4.8 39.9

　30～34歳 853 10.3 38.0 38.8 9.5 3.4 48.3 9.1 36.5 41.6 10.2 2.6 45.6

　35～39歳 976 11.5 39.2 37.3 9.1 2.9 50.7 9.5 37.4 39.9 10.5 2.8 46.9

　40～49歳 1795 12.8 42.0 36.3 7.4 1.6 54.8 11.1 38.9 40.8 7.2 1.9 50.1

　50～59歳 1175 16.8 46.1 29.4 6.0 1.7 62.9 15.6 40.7 35.7 6.5 1.6 56.3

　60～69歳 332 18.1 51.2 25.6 4.5 0.6 69.3 14.2 48.2 32.8 4.2 0.6 62.3

契約社員･嘱託 866 12.7 39.5 36.8 8.4 2.5 52.2 12.5 41.1 35.0 8.9 2.5 53.6

フリーター 559 7.9 26.8 42.9 13.2 9.1 34.7 12.5 29.2 42.6 9.3 6.4 41.7

パートタイマー 1535 6.8 34.9 42.0 13.1 3.3 41.6 7.4 36.5 41.5 12.4 2.1 43.9

派   遣 376 6.9 33.5 40.4 13.0 6.1 40.4 9.6 35.4 38.6 11.7 4.8 44.9

業務委託 167 16.8 37.1 32.3 10.2 3.6 53.9 18.6 36.5 34.7 8.4 1.8 55.1

男性計 5600 14.1 41.7 34.4 7.2 2.6 55.8 12.7 38.9 37.8 7.8 2.8 51.6

正社員･正職員 4480 14.6 42.4 33.6 7.2 2.2 57.0 12.6 39.0 37.9 8.1 2.4 51.6

　18～24歳 201 11.9 29.4 37.8 17.4 3.5 41.3 10.9 31.8 35.3 15.4 6.5 42.8

　25～29歳 489 13.3 32.7 40.9 9.4 3.7 46.0 10.8 32.5 40.7 12.3 3.7 43.4

　30～34歳 586 10.9 39.8 37.0 8.2 4.1 50.7 9.4 36.2 41.1 10.2 3.1 45.6

　35～39歳 711 12.7 42.2 35.2 8.2 1.8 54.9 10.5 38.4 38.4 10.0 2.7 48.9

　40～49歳 1357 14.3 43.4 34.3 6.5 1.5 57.7 12.8 39.5 39.6 6.1 2.0 52.3

　50～59歳 901 18.3 48.2 27.5 4.4 1.6 66.5 16.8 43.1 33.7 5.1 1.3 59.8

　60～69歳 235 21.7 52.8 21.3 3.4 0.9 74.5 15.3 48.9 30.6 4.3 0.9 64.3

契約社員･嘱託 480 13.1 45.6 34.0 5.2 2.1 58.8 13.5 44.2 32.9 7.1 2.3 57.7

フリーター 300 8.7 30.7 44.7 8.3 7.7 39.3 11.7 29.3 46.3 5.3 7.3 41.0

パートタイマー 171 12.3 40.4 35.1 8.8 3.5 52.6 11.1 40.4 36.8 8.8 2.9 51.5

派   遣 97 9.3 30.9 43.3 8.2 8.2 40.2 11.3 38.1 36.1 8.2 6.2 49.5

業務委託 72 22.2 37.5 26.4 11.1 2.8 59.7 20.8 36.1 33.3 6.9 2.8 56.9

女性計 4257 8.0 33.5 40.7 13.9 3.9 41.5 8.4 35.1 40.8 12.6 3.1 43.5

正社員･正職員 1874 8.8 34.5 39.5 13.8 3.4 43.3 7.6 34.8 41.4 12.5 3.6 42.5

　18～24歳 203 6.9 26.1 34.5 24.1 8.4 33.0 7.9 32.5 32.0 18.2 9.4 40.4

　25～29歳 330 8.8 30.3 37.3 19.4 4.2 39.1 5.2 29.7 40.6 18.2 6.4 34.8

　30～34歳 267 9.0 34.1 42.7 12.4 1.9 43.1 8.6 37.1 42.7 10.1 1.5 45.7

　35～39歳 265 8.3 31.3 43.0 11.7 5.7 39.6 6.8 34.7 43.8 11.7 3.0 41.5

　40～49歳 438 8.0 37.7 42.7 10.0 1.6 45.7 5.9 37.2 44.5 10.5 1.8 43.2

　50～59歳 274 11.7 39.4 35.4 11.3 2.2 51.1 11.7 32.8 42.0 10.9 2.6 44.5

　60～69歳 97 9.3 47.4 36.1 7.2 ― 56.7 11.3 46.4 38.1 4.1 ― 57.7

契約社員･嘱託 386 12.2 31.9 40.4 12.4 3.1 44.0 11.1 37.3 37.6 11.1 2.8 48.4

フリーター 259 6.9 22.4 40.9 18.9 10.8 29.3 13.5 29.0 38.2 13.9 5.4 42.5

パートタイマー 1364 6.1 34.2 42.8 13.6 3.3 40.2 7.0 36.0 42.1 12.9 2.1 43.0

派   遣 279 6.1 34.4 39.4 14.7 5.4 40.5 9.0 34.4 39.4 12.9 4.3 43.4

業務委託 95 12.6 36.8 36.8 9.5 4.2 49.5 16.8 36.8 35.8 9.5 1.1 53.7

思考力

論理的に物事を分析・
構築する力

独自のものの見方や
考え方をする力
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 「論理的に物事を分析・構築する力」を「持っている・計」の割合は、大学卒で５５.９％と他の学歴に比べて
高い

 特に男性の大学卒では「持っている・計」 が５９.４％

 「独自のものの見方や考え方をする力」を「持っている・計」の割合は女性の短期大学卒で低め

■ 持っている能力（５－２）

(全体／性・学歴別)
（単一回答：％）

n

十

分

持

っ
て

い

る

持

っ
て
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る

ど
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っ
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っ
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っ
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・

計

十

分

持

っ
て

い
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持

っ
て

い
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ど

ち

ら

と
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な

い

あ

ま

り

持

っ
て

い

な
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っ
て

い

な

い

持

っ
て

い

る

・

計

2014年 全体 9857 11.5 38.1 37.1 10.1 3.2 49.6 10.8 37.3 39.1 9.9 2.9 48.1

　60代除く 8788 11.1 37.1 37.7 10.7 3.5 48.1 10.6 36.2 39.6 10.4 3.2 46.8

高等学校卒 1990 6.9 31.7 45.4 11.8 4.3 38.5 8.0 37.0 41.9 9.8 3.3 45.0

専修各種卒 1208 6.7 33.8 42.8 12.4 4.3 40.5 8.7 36.1 41.1 10.4 3.6 44.8

短期大学卒 848 5.7 32.9 43.5 15.1 2.8 38.6 5.7 35.3 43.4 13.6 2.1 40.9

大学卒 4879 13.9 42.0 33.0 8.8 2.3 55.9 12.2 37.8 37.8 9.7 2.5 50.0

男性計 5600 14.1 41.7 34.4 7.2 2.6 55.8 12.7 38.9 37.8 7.8 2.8 51.6

高等学校卒 994 7.8 35.7 44.2 9.1 3.2 43.6 8.8 40.0 40.1 7.6 3.4 48.8

専修各種卒 560 9.1 37.1 40.2 8.9 4.6 46.3 10.2 36.3 41.3 8.2 4.1 46.4

短期大学卒 60 5.0 46.7 35.0 10.0 3.3 51.7 5.0 40.0 41.7 11.7 1.7 45.0

大学卒 3250 15.4 44.0 32.1 6.7 1.8 59.4 13.4 39.1 37.5 7.9 2.2 52.4

女性計 4257 8.0 33.5 40.7 13.9 3.9 41.5 8.4 35.1 40.8 12.6 3.1 43.5

高等学校卒 996 5.9 27.6 46.6 14.5 5.4 33.5 7.2 34.0 43.6 11.9 3.2 41.3

専修各種卒 648 4.6 30.9 45.1 15.4 4.0 35.5 7.4 36.0 41.0 12.3 3.2 43.4

短期大学卒 788 5.7 31.9 44.2 15.5 2.8 37.6 5.7 34.9 43.5 13.7 2.2 40.6

大学卒 1629 10.8 38.1 34.9 13.0 3.3 48.9 9.9 35.2 38.4 13.1 3.3 45.1

思考力

論理的に物事を分析・
構築する力

独自のものの見方や
考え方をする力

Q59 仕事を進めるにあたって、あなたは以下の能力をどの程度持って
いると思いますか。それぞれの項目について最も近いものを1つずつお
選びください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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 「現在の仕事に関する専門的な知識」を「持っている・計」の割合は５３.９％

 「持っている・計」の割合は正社員・正職員、契約社員・嘱託、業務委託で６～７割を占めるが、フリーター、
パートタイマー、派遣では５割に満たない

 男性では「持っている・計」が５７.１％であるのに対し、女性では４９.５％と差がある

⑥専門力

 「現在の仕事の遂行に必要な技術やノウハウ」を「持っている・計」は５６.７％

 正社員・正職員では年齢が上がるにつれて「持っている・計」の割合も高くなる傾向

 正社員・正職員以外ではフリーター、派遣で「持っている・計」の割合が４～５割程度と低め

■ 持っている能力（６－１）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％）

n

十

分

持

っ
て

い

る

持

っ
て

い

る

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い
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り

持

っ
て

い

な

い

持

っ
て

い

な

い

持

っ
て

い

る

・

計

十

分

持

っ
て

い

る

持

っ
て

い

る

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

あ

ま

り

持

っ
て

い

な

い

持

っ
て

い

な

い

持

っ
て

い

る

・

計

2014年 全体 9857 12.8 41.1 34.7 8.7 2.8 53.9 12.4 44.3 33.3 7.2 2.7 56.7

　60代除く 8788 11.6 40.4 35.7 9.3 3.0 52.0 11.2 43.5 34.7 7.7 3.0 54.7

正社員･正職員 6354 14.1 42.7 33.3 7.7 2.1 56.8 13.3 45.2 32.5 6.4 2.5 58.6

　18～24歳 404 7.4 30.2 33.7 23.0 5.7 37.6 5.7 30.0 36.1 20.5 7.7 35.6

　25～29歳 819 8.2 33.0 41.9 13.8 3.2 41.1 7.3 36.8 41.6 10.7 3.5 44.1

　30～34歳 853 8.8 40.0 41.3 7.5 2.5 48.8 9.1 43.3 38.3 6.6 2.7 52.4

　35～39歳 976 12.2 43.9 34.8 7.2 1.9 56.0 11.8 46.1 34.3 5.5 2.3 57.9

　40～49歳 1795 15.3 45.0 33.0 5.0 1.7 60.3 14.5 46.9 32.3 4.4 1.8 61.4

　50～59歳 1175 20.2 49.6 24.7 4.3 1.3 69.8 18.7 52.8 23.6 3.3 1.6 71.5

　60～69歳 332 27.7 49.4 19.6 2.7 0.6 77.1 26.8 51.8 18.4 2.7 0.3 78.6

契約社員･嘱託 866 14.7 44.1 30.8 7.5 2.9 58.8 14.7 46.0 30.7 6.2 2.4 60.6

フリーター 559 7.5 29.0 43.3 13.2 7.0 36.5 7.5 29.7 44.7 12.0 6.1 37.2

パートタイマー 1535 7.7 39.1 39.2 11.0 3.0 46.8 8.8 45.9 35.1 8.3 1.9 54.7

派   遣 376 10.4 30.6 39.9 12.8 6.4 41.0 9.8 38.3 34.0 11.7 6.1 48.1

業務委託 167 22.8 44.9 21.6 7.8 3.0 67.7 22.8 47.3 22.2 5.4 2.4 70.1

男性計 5600 15.2 41.9 33.7 6.6 2.6 57.1 14.3 44.0 33.2 5.8 2.6 58.3

正社員･正職員 4480 15.7 43.1 33.1 6.2 2.0 58.8 14.8 44.9 32.6 5.5 2.3 59.6

　18～24歳 201 9.0 32.8 32.8 19.4 6.0 41.8 7.5 30.3 36.8 17.9 7.5 37.8

　25～29歳 489 9.0 32.9 42.7 12.5 2.9 41.9 7.6 35.2 44.6 9.6 3.1 42.7

　30～34歳 586 9.4 37.5 43.5 6.8 2.7 46.9 9.6 39.2 41.1 7.0 3.1 48.8

　35～39歳 711 13.4 44.4 35.0 5.8 1.4 57.8 12.9 46.7 33.2 5.2 2.0 59.6

　40～49歳 1357 17.1 45.0 32.2 4.1 1.6 62.1 16.1 46.4 31.9 3.9 1.7 62.5

　50～59歳 901 21.1 50.1 23.8 3.8 1.3 71.1 19.8 52.2 23.4 3.0 1.7 71.9

　60～69歳 235 29.4 45.5 21.7 2.6 0.9 74.9 27.7 49.4 20.0 2.6 0.4 77.0

契約社員･嘱託 480 17.9 44.2 29.2 5.8 2.9 62.1 16.0 47.7 29.4 4.4 2.5 63.8

フリーター 300 7.7 28.3 46.7 10.0 7.3 36.0 6.7 30.0 46.7 10.0 6.7 36.7

パートタイマー 171 7.6 34.5 42.1 11.1 4.7 42.1 10.5 40.4 38.0 8.2 2.9 50.9

派   遣 97 11.3 30.9 37.1 11.3 9.3 42.3 11.3 35.1 34.0 11.3 8.2 46.4

業務委託 72 20.8 41.7 26.4 8.3 2.8 62.5 20.8 43.1 27.8 5.6 2.8 63.9

女性計 4257 9.6 40.0 35.9 11.5 3.1 49.5 9.9 44.7 33.5 9.0 2.8 54.6

正社員･正職員 1874 10.2 41.8 34.0 11.4 2.6 52.0 9.9 46.1 32.4 8.6 3.0 56.0

　18～24歳 203 5.9 27.6 34.5 26.6 5.4 33.5 3.9 29.6 35.5 23.2 7.9 33.5

　25～29歳 330 7.0 33.0 40.6 15.8 3.6 40.0 7.0 39.1 37.3 12.4 4.2 46.1

　30～34歳 267 7.5 45.3 36.3 9.0 1.9 52.8 8.2 52.1 32.2 5.6 1.9 60.3

　35～39歳 265 9.1 42.3 34.3 10.9 3.4 51.3 8.7 44.5 37.4 6.4 3.0 53.2

　40～49歳 438 9.6 45.0 35.6 8.0 1.8 54.6 9.8 48.4 33.6 5.9 2.3 58.2

　50～59歳 274 17.2 48.2 27.7 5.8 1.1 65.3 15.3 54.7 24.1 4.4 1.5 70.1

　60～69歳 97 23.7 58.8 14.4 3.1 ― 82.5 24.7 57.7 14.4 3.1 ― 82.5

契約社員･嘱託 386 10.6 44.0 32.9 9.6 2.8 54.7 13.0 43.8 32.4 8.5 2.3 56.7

フリーター 259 7.3 29.7 39.4 17.0 6.6 37.1 8.5 29.3 42.5 14.3 5.4 37.8

パートタイマー 1364 7.7 39.7 38.9 11.0 2.8 47.4 8.6 46.6 34.8 8.4 1.8 55.1

派   遣 279 10.0 30.5 40.9 13.3 5.4 40.5 9.3 39.4 34.1 11.8 5.4 48.7

業務委託 95 24.2 47.4 17.9 7.4 3.2 71.6 24.2 50.5 17.9 5.3 2.1 74.7

専門力

現在の仕事に関する
専門的な知識

現在の仕事の遂行に
必要な技術やノウハウ
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■ 持っている能力（６－２）

(全体／性・学歴別)
（単一回答：％）
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2014年 全体 9857 12.8 41.1 34.7 8.7 2.8 53.9 12.4 44.3 33.3 7.2 2.7 56.7

　60代除く 8788 11.6 40.4 35.7 9.3 3.0 52.0 11.2 43.5 34.7 7.7 3.0 54.7

高等学校卒 1990 10.1 39.3 38.0 9.2 3.4 49.4 10.6 42.5 36.9 6.8 3.2 53.0

専修各種卒 1208 10.4 40.0 37.0 9.3 3.3 50.4 10.6 42.5 36.3 8.0 2.6 53.1

短期大学卒 848 8.0 43.3 36.1 10.3 2.4 51.3 7.9 46.9 33.8 9.3 2.0 54.8

大学卒 4879 13.7 41.9 33.6 8.5 2.3 55.6 13.4 45.3 31.8 7.0 2.4 58.7

男性計 5600 15.2 41.9 33.7 6.6 2.6 57.1 14.3 44.0 33.2 5.8 2.6 58.3

高等学校卒 994 11.9 42.0 37.1 6.0 3.0 53.8 11.9 42.5 37.8 4.7 3.1 54.3

専修各種卒 560 10.2 42.3 36.8 7.0 3.8 52.5 10.2 41.6 38.0 6.8 3.4 51.8

短期大学卒 60 15.0 48.3 28.3 5.0 3.3 63.3 8.3 48.3 31.7 10.0 1.7 56.7

大学卒 3250 15.6 42.1 33.6 6.7 2.0 57.8 14.9 45.1 31.9 5.9 2.2 60.0

女性計 4257 9.6 40.0 35.9 11.5 3.1 49.5 9.9 44.7 33.5 9.0 2.8 54.6

高等学校卒 996 8.2 36.7 39.0 12.3 3.7 45.0 9.2 42.5 36.0 8.9 3.3 51.7

専修各種卒 648 10.6 38.0 37.2 11.3 2.9 48.6 11.0 43.2 34.9 9.1 1.9 54.2

短期大学卒 788 7.5 42.9 36.7 10.7 2.3 50.4 7.9 46.8 34.0 9.3 2.0 54.7

大学卒 1629 9.9 41.3 33.8 12.1 2.9 51.3 10.4 45.8 31.6 9.3 3.0 56.2

専門力

現在の仕事に関する
専門的な知識

現在の仕事の遂行に
必要な技術やノウハウ

Q59 仕事を進めるにあたって、あなたは以下の能力をどの程度持って
いると思いますか。それぞれの項目について最も近いものを1つずつお
選びください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。



PartⅧ 能力と学習行動

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

ワーキングパーソン調査 201４

238

■ 持っている能力
（単一回答：％）

十分

持っている
持っている

どちらとも

いえない

あまり

持っていない
持っていない

持っている・

計

円満な人間関係を築く力 61.0

人と協力しながら物事に取り組む力 68.4

目標に向かって人や集団をひっぱる力 40.3

自分の感情をコントロールする力 57.2

やる気を維持する力 53.7

良い行動を習慣として続けられる力 60.2

情報を収集・分析して、課題を発見する力 57.2

課題解決のための計画を立案する力 50.5

行動を起こし、最後までやりきる力 60.8

文章の構成や要旨を的確に理解する力 54.1

データや数字をすばやく読み取る力 47.8

論理的に物事を分析・構築する力 49.6

独自のものの見方や考え方をする力 48.1

現在の仕事に関する専門的な知識 53.9

現在の仕事の遂行に必要な技術やノウハウ 56.7

思

考

力

専
門

力

対
人

基

礎

力

対

自
己

基

礎

力

対

課

題
基

礎

力

処
理

力

13 .8

14 .8

7 .8

13 .8

9 .7

11 .6

13 .2

10 .2

14 .3

13 .7

11 .3

11 .5

10 .8

12 .8

12 .4

47 .2

53 .6

32 .5

43 .5

44 .1

48 .6

44 .0

40 .3

46 .5

40 .4

36 .5

38 .1

37 .3

41 .1

44 .3

26 .7

23 .6

37 .8

31 .0

34 .4

31 .8

33 .2

37 .0

30 .7

33 .9

36 .3

37 .1

39 .1

34 .7

33 .3

8 .6

5 .7

15 .5

9 .0

8 .8

6 .0

7 .3

9 .6

6 .3

9 .0

12 .3

10 .1

9 .9

8 .7

7 .2

3.7

2.3

6.5

2.8

3.1

2.0

2.2

2.9

2.2

3.0

3.7

3.2

2.9

2.8

2.7
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■ 中学３年時の学業成績

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
（単一回答：％） （単一回答：％）

ｎ

上
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ほ

う

や

や

上

の

ほ

う

真

ん

中

あ

た

り

や

や

下
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ほ

う

下

の

ほ

う

上

の

ほ

う

・

計

下

の

ほ

う

・

計
ｎ

上

の

ほ

う

や

や

上

の

ほ

う

真

ん

中

あ

た

り

や

や

下

の

ほ

う

下

の

ほ

う

上

の

ほ

う

・

計

下

の

ほ

う

・

計

2014年 全体 9857 27.8 28.1 29.8 10.2 4.1 56.0 14.2 2014年 全体 9857 27.8 28.1 29.8 10.2 4.1 56.0 14.2

　60代除く 8788 26.9 27.4 30.4 10.8 4.4 54.4 15.2 　60代除く 8788 26.9 27.4 30.4 10.8 4.4 54.4 15.2

正社員･正職員 6354 29.6 28.5 29.4 9.2 3.5 58.0 12.6 高等学校卒 1990 13.1 22.0 39.1 18.3 7.5 35.1 25.8

　18～24歳 404 27.2 28.7 29.2 10.9 4.0 55.9 14.9 専修各種卒 1208 12.7 23.8 40.7 16.7 6.0 36.5 22.8

　25～29歳 819 29.8 29.2 28.4 8.9 3.7 59.0 12.6 短期大学卒 848 19.2 32.9 35.4 9.0 3.5 52.1 12.5

　30～34歳 853 25.2 28.4 30.0 11.0 5.4 53.6 16.4 大学卒 4879 36.3 31.1 24.4 6.1 2.2 67.3 8.3

　35～39歳 976 29.6 26.3 29.5 9.8 4.7 55.9 14.5 男性計 5600 28.3 28.0 29.1 10.2 4.4 56.4 14.5

　40～49歳 1795 29.2 27.6 30.6 9.2 3.3 56.8 12.5 高等学校卒 994 12.3 22.0 39.2 17.8 8.7 34.3 26.5

　50～59歳 1175 31.7 30.0 28.8 8.0 1.5 61.7 9.5 専修各種卒 560 10.0 21.6 40.9 20.4 7.1 31.6 27.5

　60～69歳 332 36.7 32.2 25.0 4.5 1.5 69.0 6.0 短期大学卒 60 16.7 26.7 30.0 13.3 13.3 43.3 26.7

契約社員･嘱託 866 29.9 32.3 24.7 9.8 3.2 62.2 13.0 大学卒 3250 33.3 31.0 26.5 6.9 2.4 64.3 9.3

フリーター 559 15.4 19.5 32.7 19.1 13.2 34.9 32.4 女性計 4257 27.1 28.3 30.7 10.2 3.7 55.4 13.9

パートタイマー 1535 24.1 28.7 33.3 10.5 3.5 52.8 13.9 高等学校卒 996 13.9 22.0 39.0 18.8 6.4 35.8 25.2

派   遣 376 23.9 25.8 31.9 12.5 5.9 49.7 18.4 専修各種卒 648 15.1 25.6 40.6 13.6 5.1 40.7 18.7

業務委託 167 34.7 24.0 26.3 12.6 2.4 58.7 15.0 短期大学卒 788 19.4 33.4 35.8 8.6 2.8 52.8 11.4

男性計 5600 28.3 28.0 29.1 10.2 4.4 56.4 14.5 大学卒 1629 42.1 31.3 20.2 4.6 1.8 73.4 6.4

正社員･正職員 4480 29.1 28.3 29.6 9.5 3.6 57.4 13.1

　18～24歳 201 19.9 27.4 34.3 14.4 4.0 47.3 18.4

　25～29歳 489 27.0 28.4 30.3 9.8 4.5 55.4 14.3

　30～34歳 586 23.4 28.7 31.4 11.1 5.5 52.0 16.6

　35～39歳 711 28.6 27.3 29.4 10.1 4.6 55.8 14.8

　40～49歳 1357 30.7 26.8 30.3 8.7 3.5 57.5 12.2

　50～59歳 901 31.0 30.3 28.2 9.0 1.6 61.3 10.5

　60～69歳 235 40.4 31.9 20.9 4.7 2.1 72.3 6.8

契約社員･嘱託 480 29.6 31.3 25.4 10.2 3.5 60.8 13.8

フリーター 300 16.3 19.7 32.3 19.0 12.7 36.0 31.7

パートタイマー 171 28.7 27.5 25.1 11.1 7.6 56.1 18.7

派   遣 97 20.6 27.8 27.8 11.3 12.4 48.5 23.7

業務委託 72 33.3 27.8 23.6 12.5 2.8 61.1 15.3

女性計 4257 27.1 28.3 30.7 10.2 3.7 55.4 13.9

正社員･正職員 1874 30.7 28.9 28.9 8.4 3.1 59.6 11.5

　18～24歳 203 34.5 30.0 24.1 7.4 3.9 64.5 11.3

　25～29歳 330 33.9 30.3 25.8 7.6 2.4 64.2 10.0

　30～34歳 267 29.2 27.7 27.0 10.9 5.2 56.9 16.1

　35～39歳 265 32.5 23.8 29.8 9.1 4.9 56.2 14.0

　40～49歳 438 24.7 30.1 31.7 11.0 2.5 54.8 13.5

　50～59歳 274 34.3 28.8 30.7 4.7 1.5 63.1 6.2

　60～69歳 97 27.8 33.0 35.1 4.1 ― 60.8 4.1

契約社員･嘱託 386 30.3 33.7 23.8 9.3 2.8 64.0 12.2

フリーター 259 14.3 19.3 33.2 19.3 13.9 33.6 33.2

パートタイマー 1364 23.5 28.8 34.3 10.4 2.9 52.3 13.3

派   遣 279 25.1 25.1 33.3 12.9 3.6 50.2 16.5

業務委託 95 35.8 21.1 28.4 12.6 2.1 56.8 14.7
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２） 中学３年時の学業成績

 中学３年時の学業成績が「上のほう・計」は、５６.０％

 ５０代以上の正社員・正職員、契約社員・嘱託では「上のほう・計」が６～7割程度と全体よりも高め

 フリータでは「上のほう・計」の割合が低く、３４.９％

 学歴が上がるにつれて、「上のほう・計」の割合が高くなる傾向が見られる

F14 中学3年生の頃、あなたの学業の成績は、学年全体の中でどれくら
いでしたか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 高等学校時代の経験（１－１）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)
＜社会人になる前に卒業した学校あるいは最終卒業校が高等学校以上　n=9787＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 9787 4.0 29.7 42.8 21.5 2.0 33.7 4.1 25.2 41.2 25.8 3.7 29.3 2.6 11.3 28.8 14.7 42.6 13.8

　60代除く 8732 4.1 29.0 42.6 22.3 2.0 33.0 4.2 25.0 40.8 26.2 3.8 29.3 2.7 11.2 28.2 14.9 43.0 13.9

正社員･正職員 6334 3.9 31.2 42.6 20.5 1.7 35.1 4.3 26.3 40.9 24.9 3.5 30.7 2.7 11.7 28.6 14.1 42.9 14.4

　18～24歳 400 8.3 31.3 38.0 20.8 1.8 39.5 10.3 32.3 33.0 21.3 3.3 42.5 11.5 19.8 25.0 17.3 26.5 31.3

　25～29歳 817 5.3 30.0 38.6 23.4 2.8 35.3 7.0 28.6 36.1 23.4 4.9 35.6 4.3 15.5 28.5 16.4 35.3 19.8

　30～34歳 850 3.6 27.8 41.9 24.6 2.1 31.4 4.6 25.1 38.7 27.8 3.9 29.6 3.2 12.6 28.4 14.6 41.3 15.8

　35～39歳 972 3.3 31.7 42.1 21.5 1.4 35.0 2.6 24.8 40.7 28.7 3.2 27.4 1.6 11.6 27.0 15.2 44.5 13.3

　40～49歳 1793 3.6 29.4 45.4 20.2 1.3 33.0 4.1 23.9 43.3 25.5 3.1 28.0 1.5 9.1 28.4 13.5 47.5 10.7

　50～59歳 1172 3.2 34.6 43.9 17.0 1.4 37.8 2.1 28.8 43.3 23.0 2.9 30.9 1.0 9.3 30.5 11.9 47.4 10.3

　60～69歳 330 2.4 39.1 42.1 14.2 2.1 41.5 4.2 26.1 46.7 18.5 4.5 30.3 1.8 13.0 33.3 10.6 41.2 14.8

契約社員･嘱託 857 4.8 32.8 41.3 19.0 2.1 37.6 5.1 25.8 40.3 24.7 4.1 30.9 2.2 11.4 28.8 14.1 43.4 13.7

フリーター 540 6.5 18.0 41.7 28.0 5.9 24.4 5.4 18.3 36.5 31.5 8.3 23.7 3.7 8.0 28.7 19.8 39.8 11.7

パートタイマー 1516 3.1 27.6 44.9 22.8 1.5 30.7 2.0 24.1 45.9 25.5 2.5 26.1 2.0 10.9 31.3 15.0 40.8 12.9

派   遣 374 1.9 22.7 42.0 30.2 3.2 24.6 3.2 18.7 37.4 36.6 4.0 21.9 1.9 10.7 22.2 18.7 46.5 12.6

業務委託 166 6.0 28.9 42.8 19.9 2.4 34.9 8.4 22.9 41.0 22.3 5.4 31.3 3.6 7.8 31.3 15.1 42.2 11.4

男性計 5562 4.2 30.8 41.8 21.0 2.2 35.0 4.2 24.7 40.6 26.3 4.2 28.9 2.5 11.1 29.2 15.4 41.8 13.6

正社員･正職員 4464 3.9 31.9 42.0 20.5 1.7 35.8 4.2 25.5 41.0 25.6 3.8 29.6 2.4 11.7 28.8 14.9 42.2 14.1

　18～24歳 200 9.0 29.0 39.0 20.0 3.0 38.0 10.5 28.0 34.5 22.0 5.0 38.5 12.5 17.0 24.5 20.0 26.0 29.5

　25～29歳 487 4.5 29.4 39.4 24.2 2.5 33.9 6.4 25.3 37.0 25.7 5.7 31.6 4.9 15.6 30.0 17.9 31.6 20.5

　30～34歳 583 3.8 26.9 41.7 25.2 2.4 30.7 5.5 22.8 38.3 29.0 4.5 28.3 3.1 11.8 30.0 16.0 39.1 14.9

　35～39歳 708 3.8 33.3 40.8 20.3 1.7 37.1 2.7 24.7 40.3 29.0 3.4 27.4 1.6 13.6 27.8 15.5 41.5 15.1

　40～49歳 1355 3.6 30.9 43.9 20.1 1.4 34.5 4.1 24.2 43.4 24.9 3.4 28.3 1.4 9.6 27.9 14.3 46.8 11.0

　50～59歳 898 3.5 35.4 42.5 17.3 1.3 38.9 2.1 29.4 42.3 23.5 2.7 31.5 0.8 10.1 29.2 12.7 47.2 10.9

　60～69歳 233 2.1 39.1 42.1 15.5 1.3 41.2 3.9 24.9 45.9 21.0 4.3 28.8 1.7 11.6 33.0 11.6 42.1 13.3

契約社員･嘱託 472 3.8 33.7 40.0 19.9 2.5 37.5 3.0 24.8 41.1 26.7 4.4 27.8 1.3 10.6 31.6 16.7 39.8 11.9

フリーター 293 7.2 17.7 38.9 29.7 6.5 24.9 5.5 18.8 33.8 32.8 9.2 24.2 4.1 7.5 28.7 20.1 39.6 11.6

パートタイマー 167 6.6 24.6 44.9 19.8 4.2 31.1 3.0 21.0 43.1 28.1 4.8 24.0 4.2 6.6 35.3 15.0 38.9 10.8

派   遣 95 4.2 15.8 43.2 30.5 6.3 20.0 4.2 16.8 32.6 40.0 6.3 21.1 4.2 7.4 23.2 21.1 44.2 11.6

業務委託 71 8.5 31.0 43.7 14.1 2.8 39.4 9.9 21.1 39.4 22.5 7.0 31.0 2.8 7.0 33.8 15.5 40.8 9.9

女性計 4225 3.7 28.3 44.0 22.3 1.8 32.0 4.1 25.7 42.1 25.0 3.1 29.8 2.7 11.5 28.4 13.8 43.7 14.1

正社員･正職員 1870 4.1 29.6 44.0 20.7 1.7 33.6 4.8 28.4 40.5 23.4 2.9 33.2 3.3 11.7 28.2 12.1 44.7 15.0

　18～24歳 200 7.5 33.5 37.0 21.5 0.5 41.0 10.0 36.5 31.5 20.5 1.5 46.5 10.5 22.5 25.5 14.5 27.0 33.0

　25～29歳 330 6.4 30.9 37.3 22.1 3.3 37.3 7.9 33.6 34.8 20.0 3.6 41.5 3.3 15.5 26.4 14.2 40.6 18.8

　30～34歳 267 3.4 29.6 42.3 23.2 1.5 33.0 2.6 30.0 39.7 25.1 2.6 32.6 3.4 14.2 24.7 11.6 46.1 17.6

　35～39歳 264 1.9 27.3 45.5 24.6 0.8 29.2 2.3 25.0 42.0 28.0 2.7 27.3 1.9 6.4 24.6 14.4 52.7 8.3

　40～49歳 438 3.7 24.7 50.0 20.5 1.1 28.3 4.3 22.8 43.2 27.4 2.3 27.2 1.8 7.8 29.9 11.0 49.5 9.6

　50～59歳 274 2.6 31.8 48.2 16.1 1.5 34.3 2.2 26.6 46.4 21.2 3.6 28.8 1.8 6.6 34.7 9.1 47.8 8.4

　60～69歳 97 3.1 39.2 42.3 11.3 4.1 42.3 5.2 28.9 48.5 12.4 5.2 34.0 2.1 16.5 34.0 8.2 39.2 18.6

契約社員･嘱託 385 6.0 31.7 42.9 17.9 1.6 37.7 7.8 27.0 39.2 22.3 3.6 34.8 3.4 12.5 25.5 10.9 47.8 15.8

フリーター 247 5.7 18.2 44.9 25.9 5.3 23.9 5.3 17.8 39.7 30.0 7.3 23.1 3.2 8.5 28.7 19.4 40.1 11.7

パートタイマー 1349 2.7 28.0 44.9 23.2 1.2 30.7 1.9 24.5 46.3 25.1 2.2 26.4 1.7 11.5 30.8 15.0 41.0 13.2

派   遣 279 1.1 25.1 41.6 30.1 2.2 26.2 2.9 19.4 39.1 35.5 3.2 22.2 1.1 11.8 21.9 17.9 47.3 12.9

業務委託 95 4.2 27.4 42.1 24.2 2.1 31.6 7.4 24.2 42.1 22.1 4.2 31.6 4.2 8.4 29.5 14.7 43.2 12.6

各教科の授業
文化祭や体育祭など

学校行事の経験
就業体験（職場体験や
インターンシップなど）

240

３） 高等学校時代の経験

 高等学校時代に経験したことのうち、「各教科の授業」が現在の仕事に「役に立っている・計」は３３.７％

 正社員・正職員、契約社員・嘱託、業務委託では「役に立っている・計」が３５％前後を占めるが、フリー
ター、派遣では２５％に満たない

 「文化祭や体育祭など学校行事の経験」の「役に立っている・計」は約３割

 ２０代までの正社員・正職員では「役に立っている・計」が４割前後と高く、特に１８～２４歳では「非常に
役に立っている」が約１割を占める

 「就業体験（職場体験やインターンシップなど）」の「役に立っている・計」は１３.８％。「経験していな
い」が全体の４割強を占める

 正社員・正職員では特に女性で、３０代前半までは「役に立っている・計」が２～３割前後であるのに対し、
３０代後半以降では１割に満たず、年代による違いが見られる
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 「各教科の授業」の「役に立っている・計」は、大学卒では４割近くを占めるのに対し、大学卒以外では３割
未満にとどまる

■ 高等学校時代の経験（１－２）

(全体／性・学歴別)
＜社会人になる前に卒業した学校あるいは最終卒業校が高等学校以上　n=9787＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 9787 4.0 29.7 42.8 21.5 2.0 33.7 4.1 25.2 41.2 25.8 3.7 29.3 2.6 11.3 28.8 14.7 42.6 13.8

　60代除く 8732 4.1 29.0 42.6 22.3 2.0 33.0 4.2 25.0 40.8 26.2 3.8 29.3 2.7 11.2 28.2 14.9 43.0 13.9

高等学校卒 1990 3.3 21.7 46.1 25.8 3.2 24.9 2.6 19.1 44.6 29.7 3.9 21.7 2.4 10.8 34.4 18.3 34.1 13.2

専修各種卒 1208 2.6 21.5 46.4 26.4 3.1 24.2 3.0 20.2 42.3 29.9 4.6 23.2 2.8 9.5 31.7 18.9 37.1 12.3

短期大学卒 848 2.0 25.6 49.2 22.2 1.1 27.6 3.3 25.9 45.2 23.3 2.2 29.2 1.8 10.8 31.6 14.0 41.7 12.6

大学卒 4879 4.4 33.9 41.1 19.3 1.4 38.3 4.9 28.8 39.4 23.5 3.4 33.7 2.7 11.7 26.4 12.7 46.5 14.3

男性計 5562 4.2 30.8 41.8 21.0 2.2 35.0 4.2 24.7 40.6 26.3 4.2 28.9 2.5 11.1 29.2 15.4 41.8 13.6

高等学校卒 994 3.9 21.7 45.3 25.3 3.8 25.7 3.5 19.3 42.7 29.9 4.6 22.8 3.2 10.2 34.3 19.8 32.5 13.4

専修各種卒 560 2.7 19.8 45.5 27.7 4.3 22.5 2.0 18.0 42.3 32.5 5.2 20.0 2.3 8.4 33.9 19.5 35.9 10.7

短期大学卒 60 6.7 30.0 38.3 21.7 3.3 36.7 3.3 28.3 31.7 28.3 8.3 31.7 ― 13.3 28.3 26.7 31.7 13.3

大学卒 3250 4.0 33.2 42.0 19.6 1.3 37.2 4.4 27.4 40.2 24.3 3.6 31.9 2.4 11.4 28.1 13.8 44.4 13.8

女性計 4225 3.7 28.3 44.0 22.3 1.8 32.0 4.1 25.7 42.1 25.0 3.1 29.8 2.7 11.5 28.4 13.8 43.7 14.1

高等学校卒 996 2.6 21.6 46.9 26.4 2.5 24.2 1.6 19.0 46.6 29.6 3.2 20.6 1.6 11.4 34.4 16.9 35.6 13.1

専修各種卒 648 2.6 23.0 47.1 25.3 2.0 25.6 3.9 22.1 42.3 27.6 4.2 25.9 3.2 10.5 29.8 18.4 38.1 13.7

短期大学卒 788 1.6 25.3 50.0 22.2 0.9 26.9 3.3 25.8 46.2 23.0 1.8 29.1 1.9 10.7 31.9 13.1 42.5 12.6

大学卒 1629 5.3 35.2 39.3 18.7 1.5 40.5 5.8 31.5 37.9 21.9 2.8 37.3 3.3 12.2 23.2 10.6 50.6 15.5

各教科の授業
文化祭や体育祭など

学校行事の経験
就業体験（職場体験や
インターンシップなど）

F13 現在の仕事をするにあたり、高校時代の以下の経験はどの程度役に

立っていますか。高校時代に経験のない方は、「経験していない」を
お選びください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

 専修各種卒と大学卒では、男性よりも女性のほうが「文化祭や体育祭など学校行事の経験」の「役に立ってい
る・計」が高くなっている

 高等学校卒、専修各種卒では、「就業体験（職場体験やインターンシップなど）」の「経験していない」割合
が他の学歴よりも低め
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 「生徒会活動」の「役に立っている・計」は１２.９％で、「経験していない」が４３.９％を占める

 フリーター、派遣、３０代までの女性正社員・正職員では、半数以上が「経験していない」

■ 高等学校時代の経験（２－１）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

＜社会人になる前に卒業した学校あるいは最終卒業校が高等学校以上　n=9787＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 9787 2.4 10.5 28.1 15.1 43.9 12.9 6.0 19.2 26.5 13.5 34.9 25.1 3.7 15.0 27.0 13.7 40.6 18.7

　60代除く 8732 2.4 9.9 27.4 15.0 45.4 12.2 6.1 19.2 25.8 13.6 35.2 25.4 3.8 15.0 26.3 13.8 41.1 18.8

正社員･正職員 6334 2.5 11.5 27.8 14.7 43.4 14.0 6.8 20.9 26.2 12.9 33.2 27.8 4.0 16.0 27.2 13.3 39.5 20.0

　18～24歳 400 6.5 11.5 19.3 14.3 48.5 18.0 15.3 20.5 19.3 9.8 35.3 35.8 8.8 17.3 21.0 8.8 44.3 26.0

　25～29歳 817 3.5 10.3 24.8 14.9 46.4 13.8 10.9 21.4 24.0 11.5 32.2 32.3 5.5 17.0 25.1 12.6 39.8 22.5

　30～34歳 850 2.2 11.4 26.5 15.4 44.5 13.6 5.2 24.9 23.9 16.4 29.6 30.1 3.4 15.9 27.9 15.8 37.1 19.3

　35～39歳 972 2.1 10.4 26.9 14.9 45.8 12.4 6.1 20.5 28.0 13.2 32.3 26.5 3.5 16.8 27.6 14.2 38.0 20.3

　40～49歳 1793 1.9 10.4 28.2 14.5 45.0 12.3 6.3 18.9 26.5 13.2 35.1 25.2 4.1 14.4 27.3 14.2 39.9 18.6

　50～59歳 1172 1.5 12.7 32.4 14.6 38.7 14.2 4.3 21.6 28.7 12.1 33.4 25.9 2.4 16.8 28.5 11.7 40.6 19.2

　60～69歳 330 3.3 19.4 34.2 14.2 28.8 22.7 4.8 20.0 30.9 10.9 33.3 24.8 2.7 15.8 30.9 12.4 38.2 18.5

契約社員･嘱託 857 2.1 10.9 29.3 15.6 42.1 13.0 5.3 18.2 25.9 13.7 37.0 23.5 3.5 15.2 27.2 13.2 41.0 18.7

フリーター 540 4.3 4.6 25.0 15.6 50.6 8.9 5.9 11.7 24.3 15.4 42.8 17.6 4.6 10.0 22.6 16.3 46.5 14.6

パートタイマー 1516 1.6 9.1 31.4 16.0 42.0 10.7 3.2 16.9 29.0 14.8 36.1 20.1 2.4 13.8 28.8 13.9 41.2 16.2

派   遣 374 1.1 8.6 21.7 16.6 52.1 9.6 4.8 12.8 24.1 15.8 42.5 17.6 3.5 10.2 23.5 16.8 46.0 13.6

業務委託 166 4.8 6.6 28.9 12.7 47.0 11.4 6.0 16.3 27.7 13.9 36.1 22.3 3.0 12.0 24.7 16.9 43.4 15.1

男性計 5562 2.5 11.5 28.5 15.7 41.7 14.1 6.9 21.3 27.0 14.0 31.0 28.1 4.3 16.2 27.8 14.4 37.4 20.4

正社員･正職員 4464 2.4 12.2 28.6 15.3 41.4 14.7 7.0 22.4 27.2 13.3 30.1 29.4 4.1 16.8 28.0 13.9 37.2 20.9

　18～24歳 200 6.5 11.0 22.0 14.5 46.0 17.5 17.5 21.0 22.5 9.0 30.0 38.5 13.0 13.0 26.0 8.5 39.5 26.0

　25～29歳 487 3.9 11.3 27.5 16.4 40.9 15.2 10.9 23.4 26.1 13.6 26.1 34.3 5.5 19.9 26.1 14.6 33.9 25.5

　30～34歳 583 2.6 12.7 27.1 16.5 41.2 15.3 6.2 26.9 24.7 17.3 24.9 33.1 3.6 16.1 29.5 17.0 33.8 19.7

　35～39歳 708 2.3 12.3 27.3 14.8 43.4 14.5 6.6 22.2 29.9 12.4 28.8 28.8 3.2 17.5 29.0 14.0 36.3 20.8

　40～49歳 1355 1.8 10.7 28.6 14.9 44.1 12.5 6.6 20.0 27.2 13.4 32.7 26.6 4.3 15.2 27.8 14.7 38.0 19.5

　50～59歳 898 1.6 13.3 31.4 15.4 38.4 14.8 4.3 23.2 27.8 12.2 32.4 27.5 2.6 18.3 27.3 11.8 40.1 20.8

　60～69歳 233 3.4 18.9 33.0 15.0 29.6 22.3 5.2 22.3 28.3 12.0 32.2 27.5 3.0 16.3 30.9 12.4 37.3 19.3

契約社員･嘱託 472 1.5 12.3 30.7 18.0 37.5 13.8 5.9 19.5 26.3 15.0 33.3 25.4 3.8 16.3 28.2 14.6 37.1 20.1

フリーター 293 4.8 5.8 24.9 16.4 48.1 10.6 7.5 13.7 23.9 16.7 38.2 21.2 6.1 10.9 23.5 17.4 42.0 17.1

パートタイマー 167 2.4 6.6 29.3 20.4 41.3 9.0 4.8 12.0 32.3 19.8 31.1 16.8 4.8 11.4 31.7 16.8 35.3 16.2

派   遣 95 3.2 5.3 22.1 17.9 51.6 8.4 5.3 14.7 22.1 18.9 38.9 20.0 6.3 9.5 23.2 21.1 40.0 15.8

業務委託 71 5.6 7.0 31.0 9.9 46.5 12.7 8.5 22.5 23.9 16.9 28.2 31.0 2.8 18.3 23.9 18.3 36.6 21.1

女性計 4225 2.2 9.1 27.7 14.2 46.8 11.3 4.8 16.4 25.8 12.9 40.1 21.2 3.0 13.4 26.0 12.9 44.8 16.4

正社員･正職員 1870 2.6 9.7 26.1 13.3 48.3 12.3 6.4 17.4 24.0 11.8 40.4 23.8 3.7 14.2 25.1 11.9 45.1 17.9

　18～24歳 200 6.5 12.0 16.5 14.0 51.0 18.5 13.0 20.0 16.0 10.5 40.5 33.0 4.5 21.5 16.0 9.0 49.0 26.0

　25～29歳 330 3.0 8.8 20.9 12.7 54.5 11.8 10.9 18.5 20.9 8.5 41.2 29.4 5.5 12.7 23.6 9.7 48.5 18.2

　30～34歳 267 1.5 8.6 25.1 13.1 51.7 10.1 3.0 20.6 22.1 14.2 40.1 23.6 3.0 15.4 24.3 13.1 44.2 18.4

　35～39歳 264 1.5 5.3 25.8 15.2 52.3 6.8 4.5 15.9 22.7 15.2 41.7 20.5 4.2 14.8 23.9 14.8 42.4 18.9

　40～49歳 438 2.3 9.6 26.9 13.2 47.9 11.9 5.3 15.5 24.2 12.3 42.7 20.8 3.7 12.1 25.8 12.6 45.9 15.8

　50～59歳 274 1.5 10.9 35.8 12.0 39.8 12.4 4.0 16.4 31.4 11.7 36.5 20.4 1.8 12.0 32.5 11.3 42.3 13.9

　60～69歳 97 3.1 20.6 37.1 12.4 26.8 23.7 4.1 14.4 37.1 8.2 36.1 18.6 2.1 14.4 30.9 12.4 40.2 16.5

契約社員･嘱託 385 2.9 9.1 27.5 12.7 47.8 11.9 4.4 16.6 25.5 11.9 41.6 21.0 3.1 13.8 26.0 11.4 45.7 16.9

フリーター 247 3.6 3.2 25.1 14.6 53.4 6.9 4.0 9.3 24.7 13.8 48.2 13.4 2.8 8.9 21.5 15.0 51.8 11.7

パートタイマー 1349 1.5 9.4 31.7 15.4 42.0 10.9 3.0 17.5 28.6 14.2 36.8 20.5 2.1 14.1 28.5 13.5 41.9 16.2

派   遣 279 0.4 9.7 21.5 16.1 52.3 10.0 4.7 12.2 24.7 14.7 43.7 16.8 2.5 10.4 23.7 15.4 48.0 12.9

業務委託 95 4.2 6.3 27.4 14.7 47.4 10.5 4.2 11.6 30.5 11.6 42.1 15.8 3.2 7.4 25.3 15.8 48.4 10.5

生徒会活動
部活動の経験

（運動部・団体競技）
部活動の経験

（運動部・個人競技）

 「部活動の経験（運動部・団体競技）」の「役に立っている・計」は２５.１％

 正社員・正職員では「役に立っている・計」が２７.８％を占めるのに対し、正社員・正職員以外では２０％前
後となっている

 男性では「役に立っている・計」が２８.１％であるのに対し、女性では２１.２％で男女の違いが見られ、特に
女性では「経験していない」が約４０％と高い

 「部活動の経験（運動部・個人競技）」の「役に立っている・計」は１８.７％

 「役に立っている・計」の割合は、１８～２４歳の正社員・正職員で２６.０％と高く、派遣で１３.６％と低め
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 「部活動の経験（運動部・団体競技）」の「役に立っている・計」は、大学卒では３割近くを占めるが、大学
卒以外では２割強

 大学卒は男女で差が見られ、男性大学卒の「役に立っている・計」が３０.０％であるのに対して女性は
２４.１％。特に女性大学卒では「経験していない」が４４.０％と高い

F13 現在の仕事をするにあたり、高校時代の以下の経験はどの程度役に

立っていますか。高校時代に経験のない方は、「経験していない」を
お選びください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

■ 高等学校時代の経験（２－２）

(全体／性・学歴別)
＜社会人になる前に卒業した学校あるいは最終卒業校が高等学校以上　n=9787＞ （単一回答：％）
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計

2014年 全体 9787 2.4 10.5 28.1 15.1 43.9 12.9 6.0 19.2 26.5 13.5 34.9 25.1 3.7 15.0 27.0 13.7 40.6 18.7

　60代除く 8732 2.4 9.9 27.4 15.0 45.4 12.2 6.1 19.2 25.8 13.6 35.2 25.4 3.8 15.0 26.3 13.8 41.1 18.8

高等学校卒 1990 2.3 8.3 31.8 18.4 39.1 10.7 4.6 16.9 29.9 16.3 32.4 21.5 3.4 14.3 29.2 15.9 37.2 17.6

専修各種卒 1208 2.2 6.5 30.2 19.1 42.1 8.6 4.8 16.3 29.1 17.4 32.5 21.1 3.1 11.9 28.9 17.7 38.4 15.0

短期大学卒 848 1.4 9.3 31.6 15.1 42.6 10.7 4.4 16.7 28.4 14.2 36.3 21.1 2.6 13.1 28.5 13.9 41.9 15.7

大学卒 4879 2.6 12.3 26.4 13.3 45.3 15.0 7.1 21.0 24.7 11.7 35.6 28.0 4.3 16.0 25.9 11.9 41.9 20.3

男性計 5562 2.5 11.5 28.5 15.7 41.7 14.1 6.9 21.3 27.0 14.0 31.0 28.1 4.3 16.2 27.8 14.4 37.4 20.4

高等学校卒 994 2.7 9.1 30.9 20.1 37.2 11.8 6.9 18.0 29.7 18.0 27.4 24.9 5.7 15.3 28.4 17.7 32.9 21.0

専修各種卒 560 2.3 6.1 31.8 20.2 39.6 8.4 4.8 18.0 30.0 19.1 28.0 22.9 3.0 12.7 31.3 19.6 33.4 15.7

短期大学卒 60 5.0 8.3 31.7 21.7 33.3 13.3 5.0 20.0 31.7 20.0 23.3 25.0 5.0 13.3 31.7 20.0 30.0 18.3

大学卒 3250 2.4 13.1 28.1 14.5 41.9 15.5 7.4 22.6 26.2 12.4 31.4 30.0 4.2 16.9 27.5 12.9 38.6 21.1

女性計 4225 2.2 9.1 27.7 14.2 46.8 11.3 4.8 16.4 25.8 12.9 40.1 21.2 3.0 13.4 26.0 12.9 44.8 16.4

高等学校卒 996 1.9 7.6 32.6 16.8 41.1 9.5 2.2 15.8 30.1 14.6 37.3 18.0 1.0 13.3 30.1 14.1 41.6 14.3

専修各種卒 648 2.0 6.8 28.9 18.2 44.1 8.8 4.8 14.8 28.2 15.9 36.3 19.6 3.1 11.3 26.9 16.0 42.7 14.4

短期大学卒 788 1.1 9.4 31.6 14.6 43.3 10.5 4.3 16.5 28.2 13.7 37.3 20.8 2.4 13.1 28.3 13.5 42.8 15.5

大学卒 1629 3.0 10.9 22.9 11.1 52.1 13.9 6.5 17.6 21.6 10.3 44.0 24.1 4.5 14.1 22.7 10.1 48.6 18.7

生徒会活動
部活動の経験

（運動部・団体競技）
部活動の経験

（運動部・個人競技）
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 「部活動の経験（運動部以外・団体で活動）」の「役に立っている・計」は１８.６％

 「役に立っている・計」は１８～２４歳の正社員・正職員で２６.０％と高く、女性にいたっては２８.５％に上
る

■ 高等学校時代の経験（３－１）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)
＜社会人になる前に卒業した学校あるいは最終卒業校が高等学校以上　n=9787＞ （単一回答：％）
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2014年 全体 9787 3.7 14.9 29.0 15.0 37.3 18.6 2.9 12.9 28.5 14.6 41.1 15.8 12.4 33.8 22.9 9.1 21.8 46.1

　60代除く 8732 3.8 14.5 28.4 15.1 38.2 18.3 2.9 12.7 27.8 14.7 42.0 15.6 13.2 34.2 22.4 9.0 21.3 47.4

正社員･正職員 6334 3.9 15.2 28.7 14.0 38.1 19.2 2.9 13.2 28.3 13.7 41.9 16.2 12.0 34.3 23.3 8.9 21.5 46.3

　18～24歳 400 9.0 17.0 22.5 11.5 40.0 26.0 6.3 13.8 22.8 11.5 45.8 20.0 23.0 32.3 17.5 6.8 20.5 55.3

　25～29歳 817 6.4 16.3 24.5 12.9 40.0 22.6 4.3 12.9 25.0 13.7 44.2 17.1 17.3 31.2 19.6 7.6 24.4 48.5

　30～34歳 850 3.3 15.6 27.8 15.9 37.4 18.9 2.1 13.4 27.4 15.8 41.3 15.5 10.6 33.2 24.4 10.1 21.8 43.8

　35～39歳 972 3.1 14.6 27.4 14.2 40.7 17.7 2.8 12.2 27.7 13.8 43.5 15.0 11.5 35.9 22.9 9.0 20.7 47.4

　40～49歳 1793 3.6 13.4 29.4 14.1 39.4 17.1 2.6 12.2 28.3 13.4 43.5 14.8 12.0 35.8 23.7 8.8 19.7 47.8

　50～59歳 1172 2.5 15.6 33.1 14.5 34.3 18.1 2.1 14.6 32.2 14.0 37.1 16.7 7.8 34.6 25.9 9.8 21.8 42.5

　60～69歳 330 3.0 19.7 33.3 12.1 31.8 22.7 2.7 16.7 33.0 11.8 35.8 19.4 5.2 33.0 25.8 9.4 26.7 38.2

契約社員･嘱託 857 3.3 18.2 27.9 15.5 35.1 21.5 2.7 14.4 27.8 15.5 39.7 17.0 11.6 33.0 23.7 10.0 21.7 44.6

フリーター 540 5.9 11.3 25.0 17.0 40.7 17.2 5.7 9.3 24.3 16.5 44.3 15.0 15.9 29.6 22.0 8.3 24.1 45.6

パートタイマー 1516 2.4 14.1 32.7 16.6 34.2 16.4 1.8 12.6 31.9 16.0 37.8 14.4 12.9 35.9 22.4 8.2 20.6 48.8

派   遣 374 2.1 9.9 26.5 21.9 39.6 12.0 1.9 10.2 25.9 18.4 43.6 12.0 14.4 28.9 19.3 13.4 24.1 43.3

業務委託 166 7.2 15.1 33.7 15.1 28.9 22.3 4.8 12.7 32.5 15.1 34.9 17.5 9.0 22.9 23.5 13.3 31.3 31.9

男性計 5562 4.0 14.8 28.5 14.7 38.0 18.8 3.2 13.2 28.3 14.5 40.8 16.4 10.9 31.9 25.2 10.0 22.0 42.8

正社員･正職員 4464 3.9 14.7 28.9 14.1 38.4 18.7 3.0 13.5 28.4 14.0 41.1 16.5 11.0 33.0 24.7 9.8 21.4 44.1

　18～24歳 200 9.5 14.0 26.0 8.5 42.0 23.5 7.0 15.0 24.0 9.5 44.5 22.0 21.5 29.5 19.0 6.5 23.5 51.0

　25～29歳 487 7.2 15.4 24.4 13.1 39.8 22.6 4.9 13.8 25.9 14.8 40.7 18.7 16.6 28.1 22.8 9.4 23.0 44.8

　30～34歳 583 3.6 14.2 28.6 16.1 37.4 17.8 2.6 13.6 28.8 16.0 39.1 16.1 9.4 29.0 25.4 12.7 23.5 38.4

　35～39歳 708 3.2 14.3 28.1 14.0 40.4 17.5 3.1 11.9 28.5 13.6 42.9 15.0 10.7 34.6 24.6 8.8 21.3 45.3

　40～49歳 1355 3.3 13.7 28.9 14.5 39.6 17.0 2.5 12.5 28.0 14.0 43.0 15.0 11.1 34.8 25.3 9.4 19.4 45.8

　50～59歳 898 2.6 15.5 32.2 14.0 35.7 18.0 2.1 14.7 30.6 14.0 38.5 16.8 8.1 35.3 25.6 9.8 21.2 43.4

　60～69歳 233 3.9 20.2 30.9 13.3 31.8 24.0 2.6 17.2 30.0 13.3 36.9 19.7 6.4 33.0 25.3 10.7 24.5 39.5

契約社員･嘱託 472 3.0 20.1 27.8 15.5 33.7 23.1 3.0 15.7 29.0 15.9 36.4 18.6 9.1 32.2 27.1 11.2 20.3 41.3

フリーター 293 6.1 11.3 23.2 15.7 43.7 17.4 7.5 8.2 23.2 16.0 45.1 15.7 13.3 26.6 24.6 9.2 26.3 39.9

パートタイマー 167 3.0 11.4 31.7 21.0 32.9 14.4 2.4 9.6 31.1 17.4 39.5 12.0 9.6 22.8 31.1 10.8 25.7 32.3

派   遣 95 4.2 8.4 23.2 24.2 40.0 12.6 2.1 7.4 24.2 18.9 47.4 9.5 13.7 20.0 27.4 11.6 27.4 33.7

業務委託 71 9.9 16.9 33.8 14.1 25.4 26.8 4.2 16.9 33.8 15.5 29.6 21.1 5.6 15.5 31.0 16.9 31.0 21.1

女性計 4225 3.4 15.0 29.7 15.5 36.4 18.3 2.4 12.5 28.9 14.7 41.5 14.9 14.2 36.3 20.0 8.0 21.6 50.5

正社員･正職員 1870 4.0 16.4 28.3 13.9 37.4 20.4 2.7 12.7 27.9 12.9 43.7 15.4 14.3 37.2 19.8 6.9 21.8 51.5

　18～24歳 200 8.5 20.0 19.0 14.5 38.0 28.5 5.5 12.5 21.5 13.5 47.0 18.0 24.5 35.0 16.0 7.0 17.5 59.5

　25～29歳 330 5.2 17.6 24.5 12.4 40.3 22.7 3.3 11.5 23.6 12.1 49.4 14.8 18.2 35.8 14.8 4.8 26.4 53.9

　30～34歳 267 2.6 18.7 25.8 15.4 37.5 21.3 1.1 13.1 24.3 15.4 46.1 14.2 13.1 42.3 22.1 4.5 18.0 55.4

　35～39歳 264 2.7 15.5 25.4 14.8 41.7 18.2 1.9 13.3 25.4 14.4 45.1 15.2 13.6 39.4 18.6 9.5 18.9 53.0

　40～49歳 438 4.6 12.8 31.3 12.8 38.6 17.4 2.7 11.4 29.2 11.4 45.2 14.2 15.1 38.8 18.7 6.6 20.8 53.9

　50～59歳 274 2.2 16.1 36.1 16.1 29.6 18.2 2.2 14.2 37.2 13.9 32.5 16.4 6.9 32.5 27.0 9.9 23.7 39.4

　60～69歳 97 1.0 18.6 39.2 9.3 32.0 19.6 3.1 15.5 40.2 8.2 33.0 18.6 2.1 33.0 26.8 6.2 32.0 35.1

契約社員･嘱託 385 3.6 15.8 28.1 15.6 36.9 19.5 2.3 12.7 26.2 15.1 43.6 15.1 14.5 34.0 19.5 8.6 23.4 48.6

フリーター 247 5.7 11.3 27.1 18.6 37.2 17.0 3.6 10.5 25.5 17.0 43.3 14.2 19.0 33.2 19.0 7.3 21.5 52.2

パートタイマー 1349 2.3 14.4 32.8 16.1 34.4 16.7 1.7 13.0 31.9 15.8 37.6 14.7 13.3 37.6 21.3 7.9 19.9 50.9

派   遣 279 1.4 10.4 27.6 21.1 39.4 11.8 1.8 11.1 26.5 18.3 42.3 12.9 14.7 31.9 16.5 14.0 22.9 46.6

業務委託 95 5.3 13.7 33.7 15.8 31.6 18.9 5.3 9.5 31.6 14.7 38.9 14.7 11.6 28.4 17.9 10.5 31.6 40.0

部活動の経験
（運動部以外・団体で活動）

部活動の経験
（運動部以外・個人で活動）

アルバイト経験

 「部活動の経験（運動部以外・個人で活動）」の「役に立っている・計」は１５.８％

 「アルバイト経験」の「役に立っている・計」は４６.１％

 正社員・正職員では１８～２４歳で「役に立っている・計」が半数以上と高く、６０代で４割弱と低め。また、
男性正社員・正職員は４４.１％なのに対して女性正社員・正職員は５１.５％と、男性より女性のほうが高く
なっている
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 「アルバイト経験」の「役に立っている・計」は専修各種卒、短期大学卒で半数以上を占める

 女性では高等学校卒も５４.３％と高い

F13 現在の仕事をするにあたり、高校時代の以下の経験はどの程度役に

立っていますか。高校時代に経験のない方は、「経験していない」を
お選びください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

■ 高等学校時代の経験（３－２）

(全体／性・学歴別)
＜社会人になる前に卒業した学校あるいは最終卒業校が高等学校以上　n=9787＞ （単一回答：％）
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に
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に
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い

経
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し
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役

に

立

っ
て

い

る

・
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2014年 全体 9787 3.7 14.9 29.0 15.0 37.3 18.6 2.9 12.9 28.5 14.6 41.1 15.8 12.4 33.8 22.9 9.1 21.8 46.1

　60代除く 8732 3.8 14.5 28.4 15.1 38.2 18.3 2.9 12.7 27.8 14.7 42.0 15.6 13.2 34.2 22.4 9.0 21.3 47.4

高等学校卒 1990 2.7 12.7 31.2 17.6 35.9 15.3 2.5 11.8 30.9 17.2 37.7 14.2 14.3 35.2 24.6 9.6 16.2 49.5

専修各種卒 1208 2.8 11.8 31.9 18.5 35.0 14.7 2.6 9.9 31.5 17.6 38.4 12.4 14.2 37.7 24.4 9.4 14.3 51.9

短期大学卒 848 1.4 15.7 31.4 16.0 35.5 17.1 1.5 13.7 32.0 14.6 38.2 15.2 11.7 40.2 22.4 8.5 17.2 51.9

大学卒 4879 4.7 16.3 27.9 13.4 37.7 21.0 3.3 13.8 27.2 13.1 42.6 17.1 12.1 32.4 22.3 8.9 24.3 44.5

男性計 5562 4.0 14.8 28.5 14.7 38.0 18.8 3.2 13.2 28.3 14.5 40.8 16.4 10.9 31.9 25.2 10.0 22.0 42.8

高等学校卒 994 3.7 12.6 29.9 18.1 35.7 16.3 3.4 11.6 30.2 18.0 36.8 15.0 12.5 32.2 27.8 11.0 16.6 44.7

専修各種卒 560 2.3 11.4 31.4 19.1 35.7 13.8 2.7 9.5 31.4 18.2 38.2 12.1 12.7 36.3 27.7 10.5 12.9 48.9

短期大学卒 60 ― 16.7 30.0 23.3 30.0 16.7 1.7 23.3 26.7 18.3 30.0 25.0 11.7 40.0 28.3 11.7 8.3 51.7

大学卒 3250 4.4 16.0 28.5 13.3 37.8 20.3 3.2 14.1 28.3 13.3 41.1 17.3 11.0 32.2 24.6 9.5 22.8 43.1

女性計 4225 3.4 15.0 29.7 15.5 36.4 18.3 2.4 12.5 28.9 14.7 41.5 14.9 14.2 36.3 20.0 8.0 21.6 50.5

高等学校卒 996 1.6 12.8 32.4 17.2 36.0 14.4 1.5 11.9 31.5 16.5 38.6 13.5 16.2 38.2 21.5 8.3 15.9 54.3

専修各種卒 648 3.2 12.2 32.3 17.9 34.4 15.4 2.5 10.2 31.6 17.1 38.6 12.7 15.6 38.9 21.6 8.3 15.6 54.5

短期大学卒 788 1.5 15.6 31.5 15.5 35.9 17.1 1.5 12.9 32.4 14.3 38.8 14.5 11.7 40.2 22.0 8.2 17.9 51.9

大学卒 1629 5.5 16.8 26.6 13.6 37.5 22.3 3.4 13.3 24.9 12.9 45.6 16.6 14.3 32.9 17.7 7.6 27.5 47.2

部活動の経験
（運動部以外・団体で活動）

部活動の経験
（運動部以外・個人で活動）

アルバイト経験
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■ 高等学校時代の経験
＜社会人になる前に卒業した学校あるいは最終卒業校が高等学校以上　n=9787＞

（単一回答：％）

非常に役に
立っている

役に立っている
あまり役に

立っていない
役に立って

いない
経験していない

役に立っている・
計

各教科の授業 33.7

文化祭や体育祭など学校行事の経験 29.3

就業体験（職場体験やインターンシップなど） 13.8

生徒会活動 12.9

部活動の経験（運動部・団体競技） 25.1

部活動の経験（運動部・個人競技） 18.7

部活動の経験（運動部以外・団体で活動） 18.6

部活動の経験（運動部以外・個人で活動） 15.8

アルバイト経験 46.1

4 .0

4 .1

2 .6

2 .4

6 .0

3 .7

3 .7

2 .9

12 .4

29 .7

25 .2

11 .3

10 .5

19 .2

15 .0

14 .9

12 .9

33 .8

42 .8

41 .2

28 .8

28 .1

26 .5

27 .0

29 .0

28 .5

22 .9

21 .5

25 .8

14 .7

15 .1

13 .5

13 .7

15 .0

14 .6

9 .1

2.0

3.7

42.6

43.9

34.9

40.6

37.3

41.1

21.8
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■ 勤務時間外の学習活動

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
（単一回答：％） （単一回答：％）

ｎ

し

て

い

る

し

て

い

な

い

ｎ

し

て

い

る

し

て

い

な

い

2014年 全体 9857 28.8 71.2 2014年 全体 9857 28.8 71.2

　60代除く 8788 29.0 71.0 　60代除く 8788 29.0 71.0

正社員･正職員 6354 30.7 69.3 高等学校卒 1990 18.4 81.6

　18～24歳 404 41.1 58.9 専修各種卒 1208 24.7 75.3

　25～29歳 819 35.2 64.8 短期大学卒 848 21.2 78.8

　30～34歳 853 36.6 63.4 大学卒 4879 32.7 67.3

　35～39歳 976 29.1 70.9 男性計 5600 30.4 69.6

　40～49歳 1795 27.3 72.7 高等学校卒 994 20.1 79.9

　50～59歳 1175 27.4 72.6 専修各種卒 560 23.8 76.3

　60～69歳 332 27.1 72.9 短期大学卒 60 21.7 78.3

契約社員･嘱託 866 29.9 70.1 大学卒 3250 32.1 67.9

フリーター 559 20.8 79.2 女性計 4257 26.8 73.2

パートタイマー 1535 22.6 77.4 高等学校卒 996 16.7 83.3

派   遣 376 21.3 78.7 専修各種卒 648 25.5 74.5

業務委託 167 51.5 48.5 短期大学卒 788 21.2 78.8

男性計 5600 30.4 69.6 大学卒 1629 34.0 66.0

正社員･正職員 4480 31.2 68.8

　18～24歳 201 42.3 57.7

　25～29歳 489 38.2 61.8

　30～34歳 586 38.6 61.4

　35～39歳 711 31.6 68.4

　40～49歳 1357 26.8 73.2

　50～59歳 901 27.7 72.3

　60～69歳 235 26.4 73.6

契約社員･嘱託 480 30.6 69.4

フリーター 300 20.7 79.3

パートタイマー 171 20.5 79.5

派   遣 97 21.6 78.4

業務委託 72 52.8 47.2

女性計 4257 26.8 73.2

正社員･正職員 1874 29.6 70.4

　18～24歳 203 39.9 60.1

　25～29歳 330 30.6 69.4

　30～34歳 267 32.2 67.8

　35～39歳 265 22.3 77.7

　40～49歳 438 29.0 71.0

　50～59歳 274 26.3 73.7

　60～69歳 97 28.9 71.1

契約社員･嘱託 386 29.0 71.0

フリーター 259 20.8 79.2

パートタイマー 1364 22.9 77.1

派   遣 279 21.1 78.9

業務委託 95 50.5 49.5

247

 ワーキングパーソンの３割弱が、勤務時間以外に仕事に役立つ学習を行っている

 正社員・正職員では３０代前半までで「学習をしている」者が３割以上を占め、特に男性でその割合が高い

 フリーター、パートタイマー、派遣では、「学習をしている」者の割合が低く、２割強にとどまる

 学歴別では大学卒で「学習をしている」割合が他の学歴に比べて高く、特に女性大学卒では約３人に１人が勤
務時間以外に「学習をしている」

２．学習行動
１） 勤務時間外の学習活動

Q60 ふだん、勤務時間以外に仕事に役立つ学習活動をしていますか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。



PartⅧ 能力と学習行動

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

ワーキングパーソン調査 201４

248

 学習を行っている人の１週間の平均学習時間は３.７時間

 正社員・正職員の１週間の学習時間の平均は３.７時間であり、年齢が上がるにつれて平均時間も長くなる傾向

 業務委託では「１０～１５時間未満」「１５時間以上」を合わせて３割弱が１週間に「１０時間以上」学習を
しており、平均学習時間は６.２時間

２） 学習活動に費やしている時間

■ 学習活動に費やしている時間
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)
＜学習活動実施者　n=2840＞ （単一回答：％）
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５
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平
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（
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2014年 全体 2840 10.4 21.9 18.3 16.9 4.3 10.5 2.4 5.6 7.0 2.6 ― 3.7

　60代除く 2547 11.2 22.3 18.4 17.0 4.2 10.1 1.9 5.7 6.5 2.6 ― 3.6

正社員･正職員 1952 10.2 21.8 18.1 17.1 4.5 10.9 2.1 5.8 7.1 2.3 0.1 3.7

　18～24歳 166 15.1 31.9 13.9 13.9 5.4 10.2 0.6 4.8 2.4 1.8 ― 2.9

　25～29歳 288 15.3 24.0 18.4 16.7 2.4 9.4 3.1 3.1 5.6 2.1 ― 3.2

　30～34歳 312 10.9 25.0 21.5 16.0 4.2 8.3 0.3 5.1 6.7 1.9 ― 3.3

　35～39歳 284 8.8 22.9 18.3 19.4 4.9 10.9 1.8 5.6 4.9 2.1 0.4 3.5

　40～49歳 490 9.6 19.8 18.0 18.2 4.3 11.6 1.0 7.3 8.0 2.2 ― 3.9

　50～59歳 322 7.5 15.8 18.3 16.8 6.5 13.0 2.8 7.8 8.4 3.1 ― 4.4

　60～69歳 90 1.1 14.4 13.3 16.7 2.2 13.3 12.2 4.4 20.0 2.2 ― 5.7

契約社員･嘱託 259 8.9 17.4 20.5 18.5 5.8 10.0 2.7 6.2 6.2 3.9 ― 4.0

フリーター 116 12.9 25.9 10.3 17.2 4.3 8.6 3.4 6.9 5.2 5.2 ― 3.9

パートタイマー 347 12.1 27.4 19.6 15.9 3.2 8.4 2.3 4.6 5.5 1.2 ― 3.1

派   遣 80 13.8 22.5 21.3 15.0 3.8 12.5 1.3 2.5 3.8 3.8 ― 3.7

業務委託 86 4.7 10.5 19.8 14.0 ― 12.8 7.0 4.7 17.4 9.3 ― 6.2

男性計 1701 8.4 20.6 18.3 16.3 4.7 12.1 2.2 6.2 8.1 3.0 0.1 4.0

正社員･正職員 1398 9.2 20.8 18.3 16.2 4.6 12.2 2.1 6.1 8.1 2.4 0.1 3.9

　18～24歳 85 11.8 36.5 11.8 10.6 8.2 12.9 ― 3.5 3.5 1.2 ― 2.9

　25～29歳 187 11.8 24.6 19.8 17.1 2.1 10.7 2.7 2.1 7.0 2.1 ― 3.3

　30～34歳 226 9.7 23.0 21.7 17.7 4.9 8.8 ― 4.4 7.5 2.2 ― 3.5

　35～39歳 225 10.2 23.6 17.8 16.9 3.6 11.1 2.2 5.8 5.8 2.7 0.4 3.6

　40～49歳 363 9.9 17.9 18.7 16.3 4.4 12.9 0.8 8.8 8.3 1.9 ― 4.0

　50～59歳 250 5.6 14.4 17.2 16.0 7.2 14.4 3.6 8.4 9.6 3.6 ― 4.7

　60～69歳 62 1.6 12.9 14.5 14.5 1.6 17.7 11.3 3.2 21.0 1.6 ― 5.5

契約社員･嘱託 147 4.8 17.0 21.8 19.0 5.4 10.9 3.4 6.1 6.8 4.8 ― 4.3

フリーター 62 8.1 33.9 9.7 14.5 6.5 4.8 1.6 9.7 4.8 6.5 ― 4.1

パートタイマー 35 2.9 20.0 17.1 14.3 2.9 28.6 2.9 2.9 5.7 2.9 ― 3.9

派   遣 21 4.8 19.0 19.0 14.3 9.5 9.5 ― 4.8 4.8 14.3 ― 7.2

業務委託 38 2.6 5.3 21.1 13.2 ― 13.2 5.3 10.5 21.1 7.9 ― 6.6

女性計 1139 13.3 24.0 18.3 17.9 3.6 8.1 2.5 4.7 5.4 2.1 ― 3.3

正社員･正職員 554 13.0 24.4 17.7 19.3 4.0 7.6 2.2 5.2 4.7 2.0 ― 3.2

　18～24歳 81 18.5 27.2 16.0 17.3 2.5 7.4 1.2 6.2 1.2 2.5 ― 2.8

　25～29歳 101 21.8 22.8 15.8 15.8 3.0 6.9 4.0 5.0 3.0 2.0 ― 3.0

　30～34歳 86 14.0 30.2 20.9 11.6 2.3 7.0 1.2 7.0 4.7 1.2 ― 2.8

　35～39歳 59 3.4 20.3 20.3 28.8 10.2 10.2 ― 5.1 1.7 ― ― 3.0

　40～49歳 127 8.7 25.2 15.7 23.6 3.9 7.9 1.6 3.1 7.1 3.1 ― 3.6

　50～59歳 72 13.9 20.8 22.2 19.4 4.2 8.3 ― 5.6 4.2 1.4 ― 3.2

　60～69歳 28 ― 17.9 10.7 21.4 3.6 3.6 14.3 7.1 17.9 3.6 ― 6.0

契約社員･嘱託 112 14.3 17.9 18.8 17.9 6.3 8.9 1.8 6.3 5.4 2.7 ― 3.5

フリーター 54 18.5 16.7 11.1 20.4 1.9 13.0 5.6 3.7 5.6 3.7 ― 3.8

パートタイマー 312 13.1 28.2 19.9 16.0 3.2 6.1 2.2 4.8 5.4 1.0 ― 3.0

派   遣 59 16.9 23.7 22.0 15.3 1.7 13.6 1.7 1.7 3.4 ― ― 2.5

業務委託 48 6.3 14.6 18.8 14.6 ― 12.5 8.3 ― 14.6 10.4 ― 5.9
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 大学卒の1週間の平均学習時間は３.８時間と他の学歴よりも長め

SQ60 では、あなたはふだん、学習活動にどれくらいの時間を使ってい
ますか。1週間あたりの時間をお答えください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。
男性業務委託、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

■ 学習活動に費やしている時間
(全体／性・学歴別)

＜学習活動実施者　n=2840＞ （単一回答：％）

ｎ

１

時

間

未

満

１
～

２

時

間

未

満

２
～

３

時

間

未

満

３
～

４

時

間

未

満

４
～

５

時

間

未

満

５
～

６

時

間

未

満

６
～

７

時

間

未

満

７
～

１

０

時

間

未

満

１

０
～

１

５

時

間

未

満

１

５

時

間

以

上

無

回

答

平

均

（
時

間

）

2014年 全体 2840 10.4 21.9 18.3 16.9 4.3 10.5 2.4 5.6 7.0 2.6 ― 3.7

　60代除く 2547 11.2 22.3 18.4 17.0 4.2 10.1 1.9 5.7 6.5 2.6 ― 3.6

高等学校卒 366 12.0 22.7 19.9 16.7 3.8 9.6 4.1 6.8 3.3 1.1 ― 3.2

専修各種卒 298 11.7 25.5 20.1 17.1 5.4 8.7 1.7 3.4 5.0 1.3 ― 3.1

短期大学卒 180 11.7 29.4 19.4 17.2 3.9 7.2 0.6 3.3 5.0 1.7 0.6 2.9

大学卒 1596 9.8 22.1 18.2 16.6 4.3 11.4 1.9 5.8 7.3 2.7 ― 3.8

男性計 1701 8.4 20.6 18.3 16.3 4.7 12.1 2.2 6.2 8.1 3.0 0.1 4.0

高等学校卒 200 9.0 23.5 17.5 19.5 4.5 11.5 3.5 8.0 2.0 1.0 ― 3.3

専修各種卒 133 9.0 27.8 19.5 17.3 5.3 10.5 1.5 2.3 6.0 0.8 ― 3.0

短期大学卒 13 7.7 23.1 23.1 15.4 ― ― ― 7.7 7.7 7.7 7.7 4.0

大学卒 1042 8.3 21.1 19.2 14.8 4.8 12.8 2.0 6.0 8.1 3.1 ― 4.0

女性計 1139 13.3 24.0 18.3 17.9 3.6 8.1 2.5 4.7 5.4 2.1 ― 3.3

高等学校卒 166 15.7 21.7 22.9 13.3 3.0 7.2 4.8 5.4 4.8 1.2 ― 3.1

専修各種卒 165 13.9 23.6 20.6 17.0 5.5 7.3 1.8 4.2 4.2 1.8 ― 3.2

短期大学卒 167 12.0 29.9 19.2 17.4 4.2 7.8 0.6 3.0 4.8 1.2 ― 2.8

大学卒 554 12.6 23.8 16.4 20.0 3.2 8.8 1.8 5.4 5.8 2.0 ― 3.3
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